

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFS. 3185 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 16

Ha fallecido Lord Holden, vicepresidente de la Cámara de los Lores

Londres.—Lord Holden, vicepresidente de la Cámara de los Lores, falleció repentinamente en una cena celebrada en Londres. Tenía cincuenta y dos años de edad y era primo de Anthony Eden, ex secretario del Foreign Office. Desempeñaba la vicepresidencia de la Cámara de los Lores desde 1947, después de ingresar en el partido laborista en 1945. Era conocido como decidido antifeminista y en 1949, causó gran sensación al pronunciar una conferencia en estos términos en un círculo femenino de Londres. Pensaba casarse en este mismo mes con Constance Macknoes, artista. (Efe.)

Se inaugura, en el museo del Prado, una exposición de cuadros de Goya

EL MINISTRO DE EDUCACION IMPUSO LA GRAN CRUZ DE ALFONSO X EL SABIO AL SEÑOR SANCHEZ CANTON

Madrid.—El ministro de Educación Nacional, inauguró esta mañana, en el Museo del Prado, una exposición de cuadros de Goya, que el próximo

domingo será abierta al público en dos nuevas salas del Museo, contiguas a las que ya están dedicadas al genial pintor aragonés.

La sesión plenaria de Cortes se celebrará el día 14

La comisión de Hacienda ha devuelto al Gobierno el proyecto de ley de régimen tributario de la propiedad territorial

Madrid.—Las Cortes celebrarán sesión plenaria el próximo día 14, con objeto de aprobar todos los proyectos de ley dictaminados por las respectivas comisiones, entre los que destacan el relativo a la reforma de las sociedades anónimas. Ha sido retirado de la Comisión de Hacienda el proyecto de ley de régimen tributario de la propiedad territorial, en cuyo artículo segundo se autorizaba la elevación en un cincuenta por ciento de la riqueza imponible rústica y pecuaria y en un veinte por ciento la riqueza urbana. La Comisión, tras vivo debate, rechazó la citada ley para devolverla al Gobierno. (Logos.)

Lea usted EL ADELANTO

CRONICA DE NUEVA YORK

UNA HISTORIA DE GUERRA

Un soldado japonés deja cuanto posee a la viuda de otro australiano al que dió muerte

Servicio especial para EL ADELANTO

Un tirador de infantería japonés, llamado Kuzomini, perseguido por el recuerdo del soldado número 54 de un regimiento australiano abatido por él en las selvas de Nueva Guinea, en 1943, acaba de morir. Antes de abandonar este mundo, para hallar la paz perdida por los remordimientos de conciencia, ha legado todos sus bienes a la viuda de este soldado, que había la víctima cincuenta y cuatro de todas las por él causadas en la lucha en esta isla oceánica. La viuda se llama Leonor Joan Wepping, y vive en la ciudad australiana de Perth. Esta ha recibido hace pocos días la comunicación de un abogado de Yokohama, así como una carta de Kuzomini, escrita en un inglés pésimo, pero en la cual el desgraciado describe sus remordimientos.

Kuzomini había matado ya cincuenta y tres soldados australianos. Formaba parte de las tropas japonesas que invadieron Nueva Guinea, en septiembre de 1943. La batalla se desarrollaba en la jungla. Los cañones y las ametralladoras eran poco menos que artefactos inútiles, pero los tiradores de buena puntería eran, por el contrario, las bases del avance japonés en dicha isla. Kuzomini, como gran tirador, había sido clasificado al efecto por sus jefes como soldado apto para la jungla.

Durante cuarenta y cinco horas de combate, Kuzomini mató a cincuenta y tres soldados australianos, dando siempre en el blanco y merced, un tanto, a la inexperiencia de los soldados de Australia. Después, como en todas las grandes batallas, hubo unos momentos de calma. Sin embargo, frente a él podía verse a un soldado australiano que andaba con grandes precauciones hacia retaguardia, arrastrándose a veces. El desgraciado creía obrar con gran sigilo y le parecía que estaba cubierto de un tiro enemigo. Sin esperar a siquiera, Kuzomini, que presenciaba la evolución del australiano, recibió inmediatamente una orden de su oficial, que le dijo impe-

riosamente: ¡Tira! Kuzomini se resistió en un principio, pues le parecía un verdadero crimen tirar sobre aquel hombre indefenso. Por ello se hizo el sordo, como si el rumor de la jungla le impidiera oír las órdenes del teniente. El australiano continuaba arrastrándose desde atrás. Por fin, el teniente, dando con el bastón a Kuzomini en el hombro, le hizo seña que desde su posición camuflada disparara. El soldado japonés obedeció entonces maquinalmente, matando al australiano, que quedó seco en el sitio.

Los australianos retrocedían y los japoneses avanzaban. Kuzomini, que no había quitado la vista del cadáver, se precipitó sobre él, deseando que no estuviera más que herido. Pero el desgraciado soldado blanco estaba muerto. Pocos días después Kuzomini fue gravemente herido.

En 1946, el soldado japonés regresó a su casa gravemente enfermo. Su salud se había quebrantado. Pero aun le quedaron fuerzas para consagrarse a la tarea de hallar a la familia del australiano muerto en circunstancias tan tristes e inútiles. Conoció su nombre y su dirección, ya que los obtuvo de la documentación del mismo cadáver. En 1950, Kuzomini se enteró de que la viuda del soldado Wepping no se había vuelto a casar y que vivía muy modestamente en Perth en compañía de sus tres hijitos.

Ahora, Kuzomini ha escrito su carta a la citada viuda pidiéndole perdón y rogándole, si es católica, como él, pues acaba de convertirse al catolicismo, que ruegue mucho por su difunto esposo y por su matador inconsciente. Le envía la suma de 2.000 libras esterlinas, todo lo que posee, con el fin de hacerle más llevadera su vida y la orfandad de sus hijos. Anuncia que un notario la transmitirá el cheque necesario para cobrar. Al poco tiempo de escrita esta carta Kuzomini ha fallecido en su casa de Yokohama, solo en el mundo, víctima de un ataque de uremia. ALBERT CHAVES

Sangrientos desórdenes en Teherán, frente a las embajadas británica y norteamericana

UN POLICIA FUE ACUCHILLADO; TRECE FILOCOMUNISTAS Y CINCO ANTICOMUNISTAS, HERIDOS

La evacuación del personal británico de Abadán ha quedado suspendida al no tener validez los visados concedidos

Teherán.—La manifestación comunista celebrada ayer, se tradujo a última hora en sangrientos desórdenes, en los alrededores de las embajadas británica y norteamericana. Un policía fue acuchillado, trece filocomunistas y cinco anticomunistas, heridos por la policía.

Esta ha dicho, que la lucha comenzó cuando elementos anticomunistas atacaron a los miembros del frente comunista "Cruzados de la paz" que, en número de 10.000 desfilaban para celebrar el posible final de la guerra de Corea, como una victoria del "Frente de la paz". (Efe.)

LOS VISADOS NO TENDRAN VALIDEZ

Abadán.—La evacuación del personal británico de las instalaciones petrolíferas se ha visto detenida al acordar hoy el Consejo provisional de dirección de la Compañía Nacional persa que los visados de salida concedidos no tendrán validez si no llevan su visto bueno. (Efe.)

DISMINUYE LA PRODUCCION EN ABADAN

Abadán.—La producción de la refinería de Abadán ha sido disminuida en un millón de galones al suspender los británicos el funcionamiento de una sección. Se espera que en los próximos días se proceda a nuevas reducciones en la

producción, por suspensión de trabajo en otros sectores. (Efe.)

EL GOBIERNO RECHAZA LA DECISION DE LA HAYA

Teherán (urgente).—El Gobierno persa ha rechazado oficialmente la decisión del Tribunal Internacional de Justicia de La Haya, sobre la disputa petrolífera con Gran Bretaña. (Efe.)

NOTA INGLESA AL GOBIERNO DEL IRAN

Teherán.—La nota entregada esta mañana por el embajador británico al ministro de Asuntos Exteriores, pide al Gobierno de este país que nombre representantes en la Comisión propuesta por el Tribunal Internacional de La Haya, para negociar en la disputa petrolífera.

Esta nota ha sido entregada después de que el Gobierno inglés ha anunciado que acep-

ta las recomendaciones del citado Tribunal. En lo que respecta a Persia, su Gobierno ha hecho constar que no considera válida la decisión del Tribunal de La Haya.

En una nota ha subrayado que espera el texto oficial de las decisiones del Tribunal, que recibirá por correo aéreo. Entonces contestará oficialmente, después de estudiar el texto detenidamente. (Efe.)

TECNICOS ALEMANES COLABORARAN CON PERSIA

Bonn.—Varios técnicos alemanes han aceptado el ofrecimiento hecho por las autoridades persas para que vayan a prestar sus servicios en la industria petrolífera.

El Gobierno de la República Federal alemana ha visto con desagrado esta participación de los técnicos alemanes, según ha manifestado un portavoz oficial. (Efe.)

Ya se habrán iniciado las conversaciones de tregua, en Kaesong

EL SECRETO MAS ABSOLUTO RODEA TODO LO CONCERNIENTE A LA CONFERENCIA

Tokio.—Diez vehículos con bandera blanca, que transportan a los negociadores comunistas, se acercan al paralelo 38 hoy, sábado, camino de Kaesong, para iniciar las conversaciones de tregua que comenzarán dentro sólo de unas horas.

La caravana roja está formada por cinco coches comunistas y cinco camiones que utilizan las garantías de seguridad dadas por el mando de las Naciones Unidas. Sin embargo, su avance se hace a ritmo lento por causa de los grandes baches y cráteres provocados en la carretera por anteriores incursiones aéreas aliadas. (Efe.)

SALEN DE SEUL LOS PARLAMENTARIOS

Tokio.—Esta mañana salieron de un aeródromo próximo a Seul los representantes aliados en las conversaciones preliminares del domingo en Kaesong. Iban en un helicóptero al que acompaña un "H-5" seguramente con material de transmisión. Los negociadores deben permanecer en una caseta de enlace que tienen los periodistas a orillas del Imjin. Conducen los aparatos dos pilotos del tercer grupo de salvamento aéreo que en dicha caseta recibirán instrucciones sobre la continuación del viaje. (Efe.)

Recepción al Cuerpo diplomático en el Palacio de Viana

Madrid.—El ministro de Asuntos Exteriores y la señora de Martín Artajo, ofrecieron ayer una recepción al Cuerpo Diplomático, que tuvo lugar en el jardín del Palacio de Viana.

Al acto asistieron todos los jefes de Misión, embajadores y ministros que se encuentran en Madrid, miembros del Gobierno, autoridades, figuras de la intelectualidad y destacada personalidad de la sociedad madrileña. (Logos.)

LOS NEGOCIADORES ROJOS LLEGAN A KAESONG

Tokio.—La radio de Pekín ha anunciado que había llegado a Kaesong la delegación comunista que intervendrá en las negociaciones con la representación militar aliada para el cese de las hostilidades en Corea. (Efe.)

SECRETO ABSOLUTO

Seul.—El secreto más absoluto se guarda en el Cuartel general del octavo ejército en todo lo que se refiere a la Conferencia de Kaesong. Por lo menos hasta veinticuatro horas después de comenzadas las conversaciones, los 200 corresponsales de Prensa reunidos en Seul no tendrán información alguna sobre la Conferencia. (Efe.)

SE PRORROGAN HASTA 1957 LOS ACUERDOS COMERCIALES ENTRE GRAN BRETAÑA Y ESPAÑA

Madrid.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores comunicó que las conversaciones comerciales celebradas en Madrid entre representantes del Gobierno español y del Gobierno del Reino Unido, han concluido de manera satisfactoria.

Ben s' d' prorrogados hasta el fin de 1957, con ligeras modificaciones, los acuerdos relativos al intercambio comercial entre ambos países, en los que se prevé el suministro de productos esenciales. (Logos.)

En los Albergues de Juventudes de la Sección Femenina, las niñas de España aprenden a amar a Dios, a la Patria y al hogar.

Las fiestas conmemorativas del VII Centenario del Escapulario del Carmen en nuestra ciudad

Ya estamos en el fuego de estas fiestas centenarias. Hoy tan solo unas líneas para animarnos a ser los más fervidos apóstoles del Escapulario, que es el vestido de nuestra Reina y la coraza de nuestro pecho.

Todo ser que se encuentra en posesión de un gran bien, nada desea tanto como comunicarlo y propagarlo a los demás. El carmelita por pura predilección de María, se encuentra en posesión del más precioso, del más valioso don de los dones, el Santo Escapulario, concedido por María por pura predilección en un destello de amor de la Madre hacia nosotros sus hijos predilectos.

Por eso nosotros debemos propagarlo, porque, ¿quién no deseará que su Madre sea conocida y amada por todos? Nosotros, pues, primero como carmelitas, y segundo, como españoles, debemos ser los fieles apóstoles de esta devoción. Nuestros historiadores se glorian de consignar en sus crónicas como en tiempos de nuestro gran rey Felipe II, toda España aparejó a una numerosa familia carmelitana, en la que padres e hijos todos eran propagadores del Santo Escapulario; era éste algo íntimo y propio de cada familia. No me nos era en tiempos de Felipe III, a quien como llegaron las quejas, porque a causa del privilegio Sabatino nadie compraba carne en los días de abstinencia, disminuyendo considerablemente las rentas reales; queja que le hizo exclamar aquella famosa sentencia digna de escribirse con moldes de oro: "más quiero vasallos devotos de la Virgen que el aumento de mis rentas".

Ya se han empezado a cosechar los primeros frutos de este apostolado con las imposiciones que ayer se hicieron por la mañana por el R. P. Prior, ayudado por las señorías que integran la Comisión Ejecutiva del Centenario en el Hospital Provincial, y por la tarde, por el R. P. Subprior en el Hospital de la Santísima Trinidad, dando todos los enfermos palpables muestras de su devoción a esta bendita prenda y a la Reina y Madre del Carmelo.

Cooperemos todos en estas fiestas centenarias, para que nadie se quede sin vestir el precioso y sencillo ropaje de María, ya que, como dice nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XII, el Santo Escapulario no acarrea a la Humanidad más que gracias y bendiciones.

Los actos de este día serán: Por la mañana, a las seis, Rosario de la Aurora, con estación en la iglesia de las MM Jesuitinas (Mostenses). Las misas se celebrarán con el mismo horario que ayer. La misa cantada será celebrada por los reverendos padres Franciscanos.

A las doce, en la Universidad Pontificia, sesión de conferencias Escapularísticas, a cargo de los siguientes oradores: "Psicología del Escapulario", por el muy ilustre señor doctor don José Ariero, catedrático de Teología Dogmática en la Universidad Pontificia; segundo, "El Escapulario en la vida social", por el catedrático de la Universidad Civil, doctor don Florentino Romero Taranco, secretario de la V. O. T.; y tercero, "La iconografía de la Virgen del Carmen", por el excelentísimo señor Marqués de Lozoya.

A la una y media, "Milagros de Escapulario", en emisión radiofónica. Por la tarde, el sermón correrá a cargo del mismo orador sagrado, muy ilustre señor doctor don Francisco Romero López, magistrado de la Santa Iglesia Catedral de Zamora, que expondrá el tema "El Carmelo y su Virgen del Carmen". La reserva oficiará el muy ilustre señor don Francisco Ordiales Gillet, capellán y secretario del señor obispo.

El día 9, la misa cantada será oficiada por los reverendos

MARY PICKFORD, EN MADRID

Madrid.—En la mañana de hoy llegó al aeropuerto de Barajas, la que fué gran figura de Hollywood hace muchos años, Mary Pickford, acompañada de su esposo, Charles Ruddy Rogers. Se propone pasar unos días en Madrid. Hace cinco años que también estuvo, pero sólo de paso, en el aeropuerto de Barajas. (Logos.)

ENCARNIZADO COMBATE en torno a Kaesong, pocas horas antes de iniciarse las conversaciones

La aviación aliada atacó los convoyes comunistas procedentes de Manchuria

Frente de Corea.—Cuarenta y ocho horas antes de la apertura de las primeras negociaciones, un combate encarnizado se ha desarrollado a primeras horas de esta mañana entre las tropas aliadas y las enemigas.

Estas atacaron después de una preparación artillera y los elementos aliados tuvieron que retirarse, pero los chinos dejaron 150 muertos sobre el campo de batalla.

La aviación aliada atacó más tarde las posiciones enemigas. Las patrullas aliadas avanzaron de nuevo hasta cinco kilómetros de Kaesong. A lo largo de la carretera observaron varias secciones enemigas. (Efe.)

ATAQUES AEREOS

Tokio.—Horas antes de que se inicien las negociaciones de cese de hostilidades en el Frente de Corea, los aviones de las Naciones Unidas atacaron hoy por segundo día consecutivo los convoyes comunistas cargados de hombres y material de guerra que proceden de Manchuria y se dirigen a la línea de fuego.

DISMINUYE EL TRAFICO DE FUERZAS COMUNISTAS

Cuartel General de la Quinta Fuerza Aérea.—El resumen de operaciones de la última jornada dice que el tráfico de vehículos comunistas por carretera se ha reducido considerablemente durante la última noche. (Efe.)

CRONICA DE PARIS

LA SALUD DEL DICTADOR TITO

(Servicio especial para «EL ADELANTO»)

Ahora es cuando puede firmarse que el dictador de Yugoslavia, mariscal Tito, se halla bien de salud. Los informes que se daban después de su reciente operación quirúrgica eran, naturalmente, falsificados, pues aunque un enfermo sea el dictador omnipotente de un país, las causas de las enfermedades no tienen por qué obedecer a los mandatos de estos dictadores. Así, Tito se ha visto obligado a seguir un tratamiento como un hortería cualquiera de Belgrado.

La operación se celebró el 19 de abril, en la clínica de Lubiana. Desde entonces Tito ha estado apartado de las labores de gobierno, que quedan encomendadas a Moshe Pijade. Los portadores de la enfermedad del dictador los ha contactado en el mismo París el médico que le operó, llegado a la capital de Francia para asistir a un Congreso de medicina renal que se está celebrando aquí con gran éxito.

El médico que asistió a Tito fue el teniente coronel de reserva Bojidar Lavritch. Amigo personal del jefe yugoslavo, profesora por él una verdadera admiración. "Tito —ha afirmado— es un hombre fofoquísimo. Al tercer día de la operación estaba de pie, aunque no le dejé trabajar. Luego le he tenido dos meses de descanso en las montañas de Suzak, para prevenir posibles recaídas."

"La operación fue difícil. Tito padecía un cálculo biliar muy grande. Dormí al mariscal con pentotal, después con éter y más tarde con oxígeno en circuito cerrado. Nunca hallaré un enfermo más disciplinado."

El doctor Lavritch cuenta que durante la operación, que duró dos horas, Tito sudó abundantemente y que dió pruebas de una locacidad extraordinaria. No dijo, bajo los

efectos de la anestesia, nada de particular, sino que únicamente se refirió a sus aventuras por las montañas de Bosnia.

Afirma el doctor Lavritch que una de las causas que más debilitaron a Tito antes de su operación fue el estado deficiente de salud de su hijo menor. El muchachito se encuentra muy débil y presenta un crecimiento desmesurado por los doce años que cuenta. Tito ama extraordinariamente a su hijo menor, mientras que por el mayor, Zarko, tiene cierta frialdad, ya que éste ha querido en varias ocasiones luchar, por motivos ideológicos, contra su padre. Además, Zarko ha querido que a los veintiocho años su padre le hiciera general, a lo que Tito le contestó que ello no podía ser porque no le consideraba competente. De todos modos, el distanciamiento entre padre e hijo mayor es cada vez menor.

Para pagar al médico que le ha operado, Tito le ha regalado una casa en las inmediaciones de Skopje y le ha regalado un automóvil de marca francesa. A la enfermera que le atendió día y noche le ha pagado un curso de seis meses en los Estados Unidos. Gabriela Katrich, guapa mujer de treinta y cuatro años, ha recibido además de este viaje la cantidad de 10.000 dólares de las mismas manos de Tito, quien le dijo que "estaba verdaderamente asombrado que todavía no hubiera encontrado esposo".

Por lo que se ve, Tito es un hombre como los demás, a quien se le subleva el higo y la vesícula. En Yugoslavia estas enfermedades hepáticas no son frecuentes desde que Tito llegó al Poder, porque no se come, lo cual parece decir que Tito, desde luego, come a dos carrillos.

MARCEL PRENDAST

LA CIUDAD

MUSICA en la Alamedilla



SUCESOS LOCALES

Denuncias por amenazas

Julia Herrero Pérez, de treinta y nueve años, viuda, natural de Cepeda de la Sierra (Salamanca), domiciliada en nuestra ciudad, Empedrada, número 60, denunció ayer en Comisaría, que el pasado día 5 y en la mañana de ayer, había sido objeto de malos tratos y amenazas por una vecina suya que se llama Pura y su marido, llamado Ramón, teniendo que refugiarse en casa para no ser agredido por ellos.

Marta Antonia Peñalver y López, de treinta y seis años, casada, natural de Segovia y domiciliada en nuestra ciudad, calle de Edison, número 43, denunció en Comisaría, haber sido maltratada de palabra y amenazada por una joven que se llama Jerónima y que presta servicios como doméstica en una casa del Grupo Mariano Rodríguez, número 25.

Maleante detenido

Por miembros del Cuerpo General de Policía ha sido retenido e ingresado en la Prisión provincial, el maleante habitual contra la propiedad, Vicente Martín Terradillos, de veintiséis años, soltero, sin oficio, natural y vecino de Salamanca, calle de Espronceda, número 32.

Detenido por escándalo

Por promover escándalo en la vía pública en estado de embriaguez, ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad competente, José Iglesias Rodríguez, de veintitrés años, soltero, sin oficio, natural de Robleda y domiciliado en esta ciudad, Barrio Vidal, número 10.

Mordido por un cerdo

A las diez y media de la mañana fué ayer asistido en la Casa de Socorro, por el doctor Bernalt y practicante señor Sánchez Crespo, Severino Díaz Pérez, de once años de edad, que vive en la carretera de Adealengua "Villa Upe", el cual presentaba una herida contusa en la pierna izquierda, que le había sido producida, al parecer, por mordedura de un cerdo.

Accidente de trabajo

Por el doctor Pedraz y practicante, señor Civeta, fué curado ayer en la Casa de Socorro, a las siete de la tarde, Bue naventura Almaraz, de treinta y un años de edad, que habita en Palacio Valdés, número 1, el cual presentaba esguince en la mano derecha, que se había producido en accidente de trabajo.

Herida al caerse

A consecuencia de una caída resultó ayer herida la niña de siete años de edad, Eva Hernández Rodríguez, que vive en Vasco de Gama, 20, a la cual le fué apreciada por el doctor Estévez y practicante, señor Barrado, una herida contusa con sección transversal de todos los elementos de la nariz.

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, Catarros, Post-Stroke

GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente, caliente y fría, moderna galería de baños. 1.º de julio a 30 sptbre. (C. S. 5.804)

POLICIA URBANA Y TRAFICO

Se encuentran en esta Jefatura, y a disposición de quienes acrediten ser sus respectivos dueños: Dos plumas estilográficas. Una media de señora. Una pulsera de señorita, de fantasía.

Se interesa también la presentación en estas oficinas, para recoger documentación y objetos de su propiedad, a don Sebastián Escaleno Rodríguez.



Señalamientos para la semana

Día 10. Causa procedente del Juzgado de Ledesma, por el delito de imprudencia, contra Manuel Sánchez Rodríguez. Defensor, señor Martín Díez. Procurador, señor Comeron.

Otra del Juzgado de Salamanca, por el delito de estafas, contra José V. Benito. Defensor, señor Agapito. Procurador, señor González.

Día 11. Causa procedente del Juzgado de Alba de Tormes, por el delito de lesiones, contra Mariano San José Sánchez. Defensor, señor Méndez. Procurador, señor Sánchez López.

Otra del Juzgado de Salamanca, por el delito de hurto, contra Ignacio Hernández. Defensor, señor Vicente. Procurador, señor Gozález.

Día 12. Causas del Juzgado de Salamanca, por el delito de atentado, contra Manuel Gómez. Defensor, señor Hernández Álvarez. Procurador, señor Sánchez López.

Otra del Juzgado de Salamanca, por el delito de hurto, contra Ramón Jiménez y otro. Defensores, señores García y Sánchez Fraile. Procuradores, señores Borrego y Sánchez Fraile.

Día 13. Causa del Juzgado de Salamanca, por el delito de hurto, contra los mismos procesados anteriores. Defensores, señores Berrocal y Sánchez Fraile. Procuradores, señores García y Sánchez Fraile.

Cupón pro ciegos

Méjora premiada con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 7 de julio.



Dispensario Antituberculoso

HORARIO DE TRABAJO DEL DISPENSARIO A PARTIR DEL LUNES, DIA 9

Enfermos que acuden por primera vez: Todos los días, de diez y media a once.

Familiares de enfermos: Todos los días, de diez y media a once. Reconocimientos enfermos periódicos: Miércoles y jueves, de nueve y media a diez y media.

Tratamiento neumotorax. Hombres: Martes y sábados, de nueve y media a diez y media. Mujeres: Lunes y viernes, de nueve y media a diez y media.

Reconocimientos personas sanas. Maestros, oposiciones, etcétera: Lunes, miércoles y viernes, a las cuatro y media.

Vacunación. Lunes, miércoles y viernes, a las cuatro y media.

Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca, 5 de julio de 1951.—El director del Dispensario, Enrique Sala.

Lea usted EL ADELANTO

Un programa dedicado a Serrano

Esta noche, a las once y treinta, la Banda provincial de música, bajo la dirección de don Castor Iglesias Polo, interpretará su concierto dominical, dedicado, esta vez, a uno de los más populares compositores españoles.

En efecto; José Serrano Simón, que nació en Sueca (Valencia) el día 14 de octubre de 1873, desde su primitiva colaboración en "El motete", con los hermanos Álvarez Quintero, alcanzó brillantes éxitos con una serie de conocidísimas zarzuelas, que llegaron a número de cincuenta, y de las cuales la Banda provincial ofrecerá la siguiente selección:

Primera parte "La canción del olvido" (marcha). "El pollo Tejada" (fantasía). "La reina de las Dolores" (fantasía).

Segunda parte "Alma de Dios" (selección). "La reina mora" (selección). "La Dolores" (selección).

AVISO

DON CARLOS ABRAIRA LOPEZ notario de esta ciudad

batrasladado de su despacho a Generalísimo Franco, número 4. 2.º Tel. 1438 (frente al Banco de Bilbao)

ADORACION NOCTURNA

El Turno VIII que tiene por titular a Santa Madre Sacramento, celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy.

Y mañana, lunes, el Turno IX, Beato Juan de Ribera.

Ambas vigiliadas darán comienzo a las once de la noche.

De Ciudad Rodrigo

LA SACRAMENTAL DE LA PARROQUIA DE SAN PEDRO.—BENDICION DE BANDERAS DE ACCION CATOLICA

Con actos brillantes se ha celebrado el domingo pasado la fiesta de la Sacramental de la parroquia de San Pedro, habiéndola querido dar el máximo esplendor el mayordomo de turno, prestigioso canónigo y gran sociólogo, don José María Blanco Hernández.

Primeramente, a las nueve de la mañana, se celebró una misa de comunión por el canónigo arcediano don Domingo García, siendo numerosa la concurrencia.

Momentos antes de la misa se llevó a efecto la bendición de las banderas de Acción Católica e imposición de insignias por el señor García, el cual pronunció un brillante discurso en el que, después de excusar la asistencia del prelado, como estaba anunciada, por haber tenido que salir para Madrid, expuso lo que significa la Acción Católica y su obra a realizar en beneficio de todos.

A las once y media se celebró misa solemne, cantada por el notable coro de la parroquia, oficiando el teniente vicario general castrense don Gumersindo Santos Diego, ayudado del beneficiado de la Catedral don Vicente Martín y del párroco de Barruecopardo, don Francisco Blanco. Dio escucha en el alta una sección de la Guardia civil de Fronteras.

Terminada la misa se organizó la procesión con el Santísimo, que era llevado bajo palio por el párroco y canónigo don Estanislao López Simón y escoltado por la sección de la Guardia civil de Fronteras. En ella formaban todos los feligreses, en dos largas filas con velas, superando los hombres.

Presidían en primer lugar el mayordomo, canónigo don José María Blanco; el acaide y secretario, jefe local del Movimiento, jefe de la Guardia civil de Fronteras, el juez comarcal, comisario de Policía y jefe del Destacamento de Policía de Tráfico y los canónigos señores Morales y Moro.

En la plaza se levantó un

altar, donde hizo escala la procesión. Las calles del tránsito estaban alfombradas con follaje, flores y alegorías de la Sagrada Eucaristía, construidas por las catequistas.

El Santísimo quedó expuesto hasta la fiesta de la tarde, en la que el afamado orador y celoso párroco de Barruecopardo, don Francisco Blanco, hermano del mayordomo, con su proverbial elocuencia y sencillez, hizo una maravillosa exposición de los frutos del Sacramento de la Eucaristía a la Humanidad.

Los señores Blanco Hernández obsequiaron con un lunch a la terminación a sus numerosas amistades.

PROXIMA INAUGURACION DEL SERVICIO DE ABASTECIMIENTO DE AGUAS

Con el fin de llevar a cabo definitivamente el proyecto del abastecimiento de aguas a esta ciudad, se está procediendo a romper parte de la pesquera de la fábrica de "La Concha" para dar salida al embalse y llevar a efecto la acometida de las aguas del río "Las Cañitas", con lo cual quedará resuelto este importante problema tan necesario y tan deseado por todos.

Dicha inauguración de este nuevo servicio parece ser tendrá lugar en este mes.

INAUGURACION Y BENDICION DE UNA CASA DE EJERCICIOS

La respetable y distinguida señora doña Concepción Sánchez Arjona de Velasco, que consagra su vida y sus bienes en favor de los necesitados y en defensa de la Religión de Jesucristo, habiendo establecido su residencia permanente en Miróbriga por amor a su pueblo a fin de hacer la caridad entre los pobres y los enfermos, ha construido, además, un magnífico colegio dotado de todos los elementos modernos, destinado exclusivamente para ejercicios espirituales, el cual se denomina "Casa D'occesana de Ejercicios Espirituales" cuya solemne inauguración y bendición tuvo lugar días pasados, actuando en dicha ceremonia el excelentísimo señor obispo, doctor Enciso Vilana.

NOTAS DIVERSAS. Días pasados tuvo lugar el acto

de tomar posesión del cargo de canónigo archivero bibliotecario de esta Catedral, previa brillante oposición, el presbítero de Palencia, licenciado en Letras, don Maximino Martín Rodríguez.

Felizmente ha dado a luz una niña la esposa de don Gerardo Sierra, siendo patrocinada por el profesor mecánico de la Escuela Elemental de Trabajo, don Enrique Iglesias, y su hija la preciosa señorita Pepita Iglesias Spillano, imponiéndosele el nombre de la madrina.

A los treinta y ocho años de edad ha fallecido el agricultor don Santiago Panigasa Plaza.

Encuentrase mejorado el canónigo don Estanislao López.

Marcharon para San Sebastián la señora doña Julia Álvarez de San Ezequiel Trinchet y su bella sobrina Julia Sierra.

Con brillantes notas ha terminado la carrera de Música de clámation, en el Conservatorio de Madrid, la señorita Julia Jiménez Moréon, hija del médico doctor Jiménez.

Regresó de Madrid el industrial don José Hernández.

Marchó para Madrid, don Ceterino Rodríguez.

Salió para San Sebastián la bella señorita María José Figueredo Vasconcellos.

Ha dado a luz con total felicidad una preciosa niña la señora de don Cláudio Castaño.

Encuentrase mejorado la bella señorita Asunción Cortés Domínguez.

De paso para el Santuario de la Virgen de Fátima, estuvieron en ésta, el miércoles pasado, los novicios del convento de San Esteban de Salamanca, los cuales, después de descansar, salieron a primera hora para Portugal.

Han pasado unos días en esta, con sus padres, el industrial de Salamanca don Paulino García y familia.

S. VEGAS ARRANZ
Leoncio Lorenzo Martín
APARATO DIGESTIVO
MEDICINA Y CIRUGIA de estómago, intestino, hígado y páncreas.
Rayos X. Consulta de 10 a 2 GRAN VÍA, 7 (C. S. 191)

EL ZAPATO MAS ELEGANTE EL PRECIO MAS ECONOMICO EL MODELO MAS MODERNO FELISA

Automóviles

SE VENDE rubia Fiat HP. 8, a toda prueba. Tratar, Antonio García, Trgo (Zamora). 8-7

COCHE, bien todo, vendo. También admitiría cambio por más pequeño o furgoneta. Garaje Moderno. 1-1

MERCADO AUTOMOVIL. Disponemos coches, furgonetas, camionetas, todos tipos. Moto B S A. Compramos cuantos vehículos nos ofrezcan. Talleres Bermejo. Rector Esperabé. 1-1

AUTOMOVILES Opel, Austin, Bahlia, Topolino, Peugeot, Stromber, Renault, Ford, desde 25.000. Chevrolet, Master, Plymouth, Ford, Canada, Obs-model, Hudson moderno, Autoplano, Chrysler, muchísimos más. Avenida Mirat, 15. 2-1

GAMIONES Studebaker J. 30. Autocar siete toneladas, Dodge K-47, Chevrolet 36, GMC, tres diferenciales, Diamond, Camionetas furgonetas, todos precios. Facilidades. Avenida Mirat, 15. 2-1

VENDO G. M. C. tres diferenciales, turismo "Peugeot" 12 HP., "Adler" 12 HP., "Citroen" Pato 10 HP. Luis Martín. Brocense, 6. Teléfono 2360. Absténganse intermediarios. 2-1

SE VENDE directamente y sin intermediarios topolino, en buenisimas condiciones. Teléfono 3051. 1-1

VENDO B-10 y 12, Citroen, carrocería "rubia", nueva, es-trenar. Tel. 1350. 3a-2

Casas

VENDO dos casas junto Bernardas, Paseo Canalejas, sesenta mil pesetas. Diríjase Apartado 105. 3-2

VENDO casa nueva en Salamanca, calle de Abajo, 10. Precio, 100.000 pesetas. Informes, Plaza de la Fuente, 21. Natalio. 1-1

BOLSA LARRIMAN. Vende-

mos: Bar-restaurant, sala fiestas, pista baile, puerto próximo San Sebastián. Casas Salamanca, Zaragoza, Teruel, Alcázar San Juan, Redondela, Cádiz, Sevilla, San Sebastián. Finca urbana Sorta, propia veraneantes; otra Calahorra. Rustica a 12 kilómetros Barcelona; otra próxima Albacete. Huerta en La Vellés, media hembra. Camioneta Chevrolet 21 caballos; otra, 16; camion G. M. C. comercial y tipo guerra; otro, Ford 85, 25 caballos. Aceite pesado Krup 8 toneladas; Lellán 10; Hemckel 6; Ford F. C. Hercules 6; Austin motor Perki 5; Chasis nuevos International 3, 5, 10 toneladas. Turismos Citroen, Singer, Woseley, Fiat, Ford, Buick. Furgonetas Chevrolet, Peugeot. Carrocerías turismos 5, 7 plazas. Furgón todo chapa. Cinco discos camioneta llanta 20; cinco y gomas 640, 19. Cafetera Solenli cinco brazos. Hormigonera 200 litros. Vagonetas, carretones, carretillas, Berclino. Bidones metálicos, usados todas clases. Saquerío nuevo usado. Maquinaria fabrica sucedáneo café y aceite. Remolque nuevo muy ligero para tractor. Tractor Ferguson americano con arado; otro Fordson con trillador. Ajuar. Compresor Canada 15, 20 atmosferas, como nuevo. Noria número 3 buen estado. Instalación completa de bar moderno. COMPRAMOS: Chasis con ruedas puente trasero para camión siete toneladas. Tractor 30 HP. Camión basculante tres, cinco toneladas. Tomariamos tractor alquiler. Recautamos garantías ruedas todos tamaños mejor fabrica España. Oficinas. Ramos Manzano, 5, principal, derecha. 1-1

SE VENDE, libre de inquilino, la casa número 2 y 4 de la calle de Arriba y Campo de San Francisco. Darán razón en la misma, de once a trece de la mañana. 1-1

SE VENDE, libre de inquilino, la casa número 2 y 4 de la calle de Arriba y Campo de San Francisco. Darán razón en la misma, de once a trece de la mañana. 1-1

SE VENDE, libre de inquilino, la casa número 2 y 4 de la calle de Arriba y Campo de San Francisco. Darán razón en la misma, de once a trece de la mañana. 1-1

SE VENDE, libre de inquilino, la casa número 2 y 4 de la calle de Arriba y Campo de San Francisco. Darán razón en la misma, de once a trece de la mañana. 1-1

SE VENDE, libre de inquilino, la casa número 2 y 4 de la calle de Arriba y Campo de San Francisco. Darán razón en la misma, de once a trece de la mañana. 1-1

SE VENDE, libre de inquilino, la casa número 2 y 4 de la calle de Arriba y Campo de San Francisco. Darán razón en la misma, de once a trece de la mañana. 1-1

SE VENDE, libre de inquilino, la casa número 2 y 4 de la calle de Arriba y Campo de San Francisco. Darán razón en la misma, de once a trece de la mañana. 1-1

SE VENDE, libre de inquilino, la casa número 2 y 4 de la calle de Arriba y Campo de San Francisco. Darán razón en la misma, de once a trece de la mañana. 1-1

SE VENDE, libre de inquilino, la casa número 2 y 4 de la calle de Arriba y Campo de San Francisco. Darán razón en la misma, de once a trece de la mañana. 1-1

Anuncios por palabras

EL SERRANO. Casa nueva produciendo el 5 por 100, más piso amplio siete habitaciones, libre, 265.000. Centricu-sima, planta baja, vivienda sola, llave mano, 310.000. Puerta Toro, vivienda libre, 400.000. Planta y principal; vivienda confort y cocherá, libre, 210.000. Nuevas, de 1.100.000, 1.200.000, 1.450.000. De planta baja con baño, llave acto, 70.000. Otra mismas condiciones, 75.000. Casas en barrios, todos precios. Produciendo 250, más piso amplio libre, nuevo, 75.000. Alquiladas nuevas produciendo 7 por 100 libre, 75.000 y 150.000. Rosa, 1. 1-1

SE VENDEN cuatro casas calle Asadero, número 8 al 14. Superficie, 730 metros. Informes, Agustín Martín. Barrio Vidal, Bloque 15. 2-1

SE VENDEN cuatro casas calle Asadero, número 8 al 14. Superficie, 730 metros. Informes, Agustín Martín. Barrio Vidal, Bloque 15. 2-1

SE VENDEN cuatro casas calle Asadero, número 8 al 14. Superficie, 730 metros. Informes, Agustín Martín. Barrio Vidal, Bloque 15. 2-1

SE VENDEN cuatro casas calle Asadero, número 8 al 14. Superficie, 730 metros. Informes, Agustín Martín. Barrio Vidal, Bloque 15. 2-1

SE VENDEN cuatro casas calle Asadero, número 8 al 14. Superficie, 730 metros. Informes, Agustín Martín. Barrio Vidal, Bloque 15. 2-1

SE VENDEN cuatro casas calle Asadero, número 8 al 14. Superficie, 730 metros. Informes, Agustín Martín. Barrio Vidal, Bloque 15. 2-1

SE VENDEN cuatro casas calle Asadero, número 8 al 14. Superficie, 730 metros. Informes, Agustín Martín. Barrio Vidal, Bloque 15. 2-1

SE VENDEN cuatro casas calle Asadero, número 8 al 14. Superficie, 730 metros. Informes, Agustín Martín. Barrio Vidal, Bloque 15. 2-1

SE VENDEN cuatro casas calle Asadero, número 8 al 14. Superficie, 730 metros. Informes, Agustín Martín. Barrio Vidal, Bloque 15. 2-1

SE VENDEN cuatro casas calle Asadero, número 8 al 14. Superficie, 730 metros. Informes, Agustín Martín. Barrio Vidal, Bloque 15. 2-1

SE VENDEN cuatro casas calle Asadero, número 8 al 14. Superficie, 730 metros. Informes, Agustín Martín. Barrio Vidal, Bloque 15. 2-1

NEGOCIO productivo, propio personas distinguidas, necesita socio aportando 150 a 200.000 pesetas. Detalles solo por escrito a C. V. Apartado número 233. 3-2

SE NECESITAN torneros de primera para industria de la capital. Diríjase con informes y pretensiones al Apartado 202. 3-3

SE NECESITAN torneros de primera para industria de la capital. Diríjase con informes y pretensiones al Apartado 202. 3-3

SE NECESITAN torneros de primera para industria de la capital. Diríjase con informes y pretensiones al Apartado 202. 3-3

SE NECESITAN torneros de primera para industria de la capital. Diríjase con informes y pretensiones al Apartado 202. 3-3

SE NECESITAN torneros de primera para industria de la capital. Diríjase con informes y pretensiones al Apartado 202. 3-3

SE NECESITAN torneros de primera para industria de la capital. Diríjase con informes y pretensiones al Apartado 202. 3-3

SE NECESITAN torneros de primera para industria de la capital. Diríjase con informes y pretensiones al Apartado 202. 3-3

SE NECESITAN torneros de primera para industria de la capital. Diríjase con informes y pretensiones al Apartado 202. 3-3

SE NECESITAN torneros de primera para industria de la capital. Diríjase con informes y pretensiones al Apartado 202. 3-3

SE NECESITAN torneros de primera para industria de la capital. Diríjase con informes y pretensiones al Apartado 202. 3-3

SE NECESITAN torneros de primera para industria de la capital. Diríjase con informes y pretensiones al Apartado 202. 3-3

SE VENDE una máquina de coser marca Singer, en buen estado. Informes, Paseo Canalejas, 9, derecha. 3-1

GRUPOS para riegos, gasolina, eléctricos, Vellino, Euro-Siemens. Las mejores marcas y precios, con máximas facilidades de pago. Enrique Prieto, Avenida Mirat, 33. 3-2

GRUPOS para riegos, gasolina, eléctricos, Vellino, Euro-Siemens. Las mejores marcas y precios, con máximas facilidades de pago. Enrique Prieto, Avenida Mirat, 33. 3-2

GRUPOS para riegos, gasolina, eléctricos, Vellino, Euro-Siemens. Las mejores marcas y precios, con máximas facilidades de pago. Enrique Prieto, Avenida Mirat, 33. 3-2

GRUPOS para riegos, gasolina, eléctricos, Vellino, Euro-Siemens. Las mejores marcas y precios, con máximas facilidades de pago. Enrique Prieto, Avenida Mirat, 33. 3-2

GRUPOS para riegos, gasolina, eléctricos, Vellino, Euro-Siemens. Las mejores marcas y precios, con máximas facilidades de pago. Enrique Prieto, Avenida Mirat, 33. 3-2

GRUPOS para riegos, gasolina, eléctricos, Vellino, Euro-Siemens. Las mejores marcas y precios, con máximas facilidades de pago. Enrique Prieto, Avenida Mirat, 33. 3-2

GRUPOS para riegos, gasolina, eléctricos, Vellino, Euro-Siemens. Las mejores marcas y precios, con máximas facilidades de pago. Enrique Prieto, Avenida Mirat, 33. 3-2

GRUPOS para riegos, gasolina, eléctricos, Vellino, Euro-Siemens. Las mejores marcas y precios, con máximas facilidades de pago. Enrique Prieto, Avenida Mirat, 33. 3-2

GRUPOS para riegos, gasolina, eléctricos, Vellino, Euro-Siemens. Las mejores marcas y precios, con máximas facilidades de pago. Enrique Prieto, Avenida Mirat, 33. 3-2

GRUPOS para riegos, gasolina, eléctricos, Vellino, Euro-Siemens. Las mejores marcas y precios, con máximas facilidades de pago. Enrique Prieto, Avenida Mirat, 33. 3-2

GRUPOS para riegos, gasolina, eléctricos, Vellino, Euro-Siemens. Las mejores marcas y precios, con máximas facilidades de pago. Enrique Prieto, Avenida Mirat, 33. 3-2

Hasta 20 palabras, 10 ptes. por inserción

Cada palabra más, 0,50 pesetas

SE VENDE una máquina de coser marca Singer, en buen estado. Informes, Paseo Canalejas, 9, derecha. 3-1

GRUPOS para riegos, gasolina, eléctricos, Vellino, Euro-Siemens. Las mejores marcas y precios, con máximas facilidades de pago. Enrique Prieto, Avenida Mirat, 33. 3-2

GRUPOS para riegos, gasolina, eléctricos, Vellino, Euro-Siemens. Las mejores marcas y precios, con máximas facilidades de pago. Enrique Prieto, Avenida Mirat, 33. 3-2

GRUPOS para riegos, gasolina, eléctricos, Vellino, Euro-Siemens. Las mejores marcas y precios, con máximas facilidades de pago. Enrique Prieto, Avenida Mirat, 33. 3-2

GRUPOS para riegos, gasolina, eléctricos, Vellino, Euro-Siemens. Las mejores marcas y precios, con máximas facilidades de pago. Enrique Prieto, Avenida Mirat, 33. 3-2

GRUPOS para riegos, gasolina, eléctricos, Vellino, Euro-Siemens. Las mejores marcas y precios, con máximas facilidades de pago. Enrique Prieto, Avenida Mirat, 33. 3-2

GRUPOS para riegos, gasolina, eléctricos, Vellino, Euro-Siemens. Las mejores marcas y precios, con máximas facilidades de pago. Enrique Prieto, Avenida Mirat, 33. 3-2

GRUPOS para riegos, gasolina, eléctricos, Vellino, Euro-Siemens. Las mejores marcas y precios, con máximas facilidades de pago. Enrique Prieto, Avenida Mirat, 33. 3-2

GRUPOS para riegos, gasolina, eléctricos, Vellino, Euro-Siemens. Las mejores marcas y precios, con máximas facilidades de pago. Enrique Prieto, Avenida Mirat, 33. 3-2

GRUPOS para riegos, gasolina, eléctricos, Vellino, Euro-Siemens. Las mejores marcas y precios, con máximas facilidades de pago. Enrique Prieto, Avenida Mir

Candicán

SUPLEMENTO INFANTIL de El Adelanto

AÑO VII

Domingo, 8 de julio de 1951

NUM. 255

MIS FABULAS

Por Miguel R. Seisdedos

FUENTES Y CHARCAS



Mientras la vida recorre Pepe, tragos en charcas de ciemo bebe: en una cuatro y en otra siete; en una ocho y en otra nueve; en una doce y en otra trece; en una quince y en otra veinte. Con tanta agua se le hincha el vientre y en un tinajo se le convierte.

Llega a una aldea donde su albergue, del Mundo lejos, un sabio tiene, que estas palabras le dice al verle:

—Si desde niño bebido hubieses ciencia y virtudes en claras fuentes, en vez tendrías de tanto vientre, un alma hermosa, resplandeciente.

Se es en la vida lo que se bebe: Astro, si ciencia; si ciemo, vientre; si bondad, ángel; si maldad, sierpe.

Niño: no imites a tantos Pepes que más que hombres sapos parecen. Hunde tus labios

EL AMOR A LA PATRIA



Bajando del andamio, Juan se sentó a comer junto a una tapia, y se durmió después de haber comido, y soñó con España.

Y, cuando abrió los ojos, le dijo un camarada: —¿Estás llorando, Juan? ¿Qué te sucede? ¡Tienes humedecidas las pestañas!

Y Juan le contestó dando un suspiro: —¡Ay! Es que he visto a España, a mi padre, a mi madre, a mi novia, a mi hermana, la calle en que vivía, la puerta de mi casa con su emparrado verde cubriendo la fachada...

He visto todo en sueños... El tejado, la chimenea blanca, los tiestos de geranios y claveles en las cuatro ventanas, y a Serpenti, el galgo de un vecino que me clavaba humilde la mirada, cuando le daba pan, cuando mi mano su pelo gris brillante acariciaba...

He gozado, he sufrido... ¿Por qué tendrá un alma? ¡Otra vez al andamio, a la tarea! ¡España! ¡España! ¡España!

Y con el duro dorso de la mano, por la cal salpicada, con resignado gesto, se frotó las pestañas.

Si el destino algún día te obliga a vivir lejos de la Patria, llegarás a saber, querido niño, cuán entrañablemente se la ama.

NUESTROS SIMPATICOS AMIGUITOS



Maria-Gracia Hernández Cortés (doce meses), de Salamanca



Juli Gómez Sánchez (diez años), de Salamanca

Lea usted EL ADELANTO

El pastorcillo

ROMANCE

Por los altos vericuetos el pastorcillo cantaba...

Le envolvía en su frescura la brisa de una mañana toda claridad y sol, todo regocijo y calma, todo trinos y armonía de pájaros, que en las ramas, como un arpegio delirante en el aire notas cándidas.

¿Por qué cantará el zagal madre, que muy de mañana pasó, risueño, mirando, las flores de mi ventana?

Su padre murió hace un año; su mamá, madre la llama con un haz a la cabeza, rendida del campo baja, y él, que nunca hizo otra cosa que disfrutar de la infancia, cuida con celo el rebaño, aprisca, riega y escarda, y se acuesta anochecido y madruga con el alba.

Yo madre feliz me siento también cuando el pastor canta

Su madre, dentro de poco dejará de ser esclava del trabajo que la agobia para sostener la casa, y tendrá pan y alegría, y cariño que no falta, en las familias decentes, trabajadoras, cristianas.

Nada contestó la madre un secreto adivinaba.

Se hizo un silencio oportuno en la calle y en la sala y la brisa matutina traía de la montaña el alegre garganteo de una copla castellana.

El sol iba poco a poco calentando las retamas.

Las ovejas, ya sin prisa, iban deshojando bardas y un aroma de tomillo el ambiente embalsamaba.

Las dos madres son felices, el día lentamente avanza... sobre un bastidor prendida la niña borda una sábana... ¡Por los altos vericuetos, todo regocijo y calma, todo trinos y armonía, el pastorcillo cantaba!

FELIX GRANDE

Nuestro concurso infantil

"PASTEL" DE LETRAS CAPITALAS ESPAÑOLAS

1. VEDROPANTE
2. DANTERSAN
3. RASIO
4. IVOGESA
5. TORIVIA
6. SAHUCE
7. ECONABRAL
8. LELTONCAS
9. ENTACALI
10. NECLIAPA

Edad (Firma)

Remite: Domicilio: (Deposítase en nuestro buzón especial instalado en la Librería Núñez)

ADVERTENCIAS

El plazo de admisión de boletines se cierra el próximo miércoles, a las ocho de la noche.

Los premios serán, como siempre, invitaciones para asistir a las sesiones infantiles de cine del jueves, obsequio de las distintas Empresas. En el caso de no poder adjudicarse las ocho localidades por carecer de programas "tolerados", Librería Núñez suplirá con obsequios propios los premios que queden libres, a los que pueden optar también los amigos de la provincia.

GAFAS PARA SOL

montura con o metálica Cristales verdes o ahumados. Se ramita a cualquier punto de España. Pago reembolso PESETAS 35 ESTUDIOS ESPAÑA Apartado 16.123. MADRID

Aquellas torpes pisadas

Era una tarde estival; el sol ponía reflejos cobrizos en la calle dulcemente silenciosa.

Tras las verdes persianas se perfilaban las sombras, y las flores dormían en sus macetas, semejantes a ricos estuches que guardaran en vez de perlas, perfumes.

Un hombre ha aparecido por la desierta calleja; erguida la morena cabeza, de rasgos nobles y viriles. Unos ojos grandes, de azules pupilas, pero quietos, estáticos, porque aquellas bellas pupilas pensativas, no tienen luz. Lleva crecida y descuidada la barba y entre los labios finos, de un dibujo perfecto, una sonrisa abierta, luminosa, traicionaba el triste conjunto de la cabeza nazarena.

Traía apretado entre sus manos un viejo violín y nadie sabía como él, llenar el aire de lamentos, de nostalgias, de amarguras. Su repertorio era siempre triste. A veces, se le quebraban las notas en un grito estridente, desgarrador, y, luego, nadie sabía lo que el mendigo tocaba: improvisaba. Traté un día de buscar un poco en aquella vida misera pero llena al mismo tiempo de poesía y le pregunté: —¿Dime: ¿Cuál es tu historia? El ciego me contestó: —¿Mi historia? He sido siempre mendigo. —Eso no es cierto. Tú, no eres un mendigo como los otros pordioseros. Ni sabes de

otra ceguera que la de tus pobres ojos. Tienes alma de artista y si alguna vez pudiste contemplarte en el espejo, sabrías que tu cuerpo es bello, y noble tu rostro. ¿Por qué no redimes tu vida?

—He nacido en el camino y en el camino he de morir.

—¿Y tu dolor? —¿Mi dolor? No conozco dolor alguno.

—Mientes. Bien comprendes lo que te digo, ¿qué es lo que te hace cantar cosas tan tristes y bellas? ¿es que acaso existe en tu vida la sombra de una mujer?

—¡Sombras...! sombras, a eso se reduce mi vida.

—Eres poeta.

—¿Quizás!

Y se fué calle abajo para evitar una conversación que debía serle enojosa.

Le oí alejarse... desaparecer. Su silueta se recordaba magnífica sobre el azul del cielo; el viento me traía los últimos ecos de su canción.

LUISA FERNANDA



Sed previsoros

Por DESIDERIO MATEOS

El hombre tiene el ineludible deber y el sagrado derecho a trabajar y el no menos sagrado derecho a disponer libremente del producto de un honrado trabajo. De aquí nace el derecho de propiedad o dominio de las riquezas; derecho de origen natural y divino, por haber sido otorgado por la naturaleza, o sea, por Dios.

Pero de este dominio o posesión de las riquezas tenemos que distinguir entre la justa posesión de éstas y el uso justo de las mismas; porque una cosa es la obligación que todos tenemos de respetar lo ajeno, como manda la justicia conmutativa y otra hacer el debido uso de los bienes que Dios ha puesto en nuestras manos, como ordena la templanza, la caridad y otras virtudes.

Nos refiere el Evangelio, describiendo el milagro de la multiplicación de los panes y los peces, que cuando la muchedumbre que seguía al Divino Maestro, ansiosa de oír su palabra, hubo comido lo suficiente, dijo Jesús a sus discípulos: "Recoged los pedazos que han sobrado para que no se pierdan". Cosa que los discípulos hicieron.

Jesús nos enseña, y todas sus enseñanzas son mandatos, que una vez satisfechas y cubiertas nuestras necesidades, la sobrante, ha de guardarse.

Ahora bien, si nos limitamos a guardar el sobrante de nuestros gastos y este sobrante lo retenemos en casa, no ya por el placer de acumular y atesorar riquezas, como hace el avaro, sino con el previsor fin de conservarlo para un momento propicio y necesario; en este caso, el ahorro cumple un fin particular, no social; su beneficio alcanza solamente a la persona que lo guardó, no a la colectividad de la cual forma parte; faltando así a uno de sus peculiares fines; porque el derecho de propiedad que Dios nos otorga no es universal y absoluto; tiene el doble carácter individual y social; tiene que servir para satisfacer las necesidades propias y de la familia; pero también, al género humano, según la Providencia Divina y el intento de Dios al crearlo.

Tenemos que darnos cuenta que nacemos, vivimos y pertenecemos a una colectividad, en la cual, tenemos que desenvolver nuestras actividades. El hombre aislado, el solitario, es un ser incompleto, no puede subsistir. Todos necesitamos de todos; los unos somos complemento de los otros. El buen funcionamiento; el normal y armónico desenvolvimiento de la colectividad, único medio de lograr y lograr esa felicidad relativa a que podemos aspirar en esta vida, depende de la adecuada capacitación de cada uno de los elementos y de la aportación y ayuda que prestemos.

Por eso, la Mutualidad Escolar de Previsión, a más de que el niño se acostumbra y piensa en lo porvenir y aprecia el valor de las pequeñas economías, viendo cómo éstas se multiplican por el perseverante esfuerzo, que se convertirá en hábito arraigando en las buenas voluntades esta virtud de la Previsión y del cuidado del mañana, que es la característica de los hombres fuertes, seremos, equilibrados y progresivos, como dice don Alvaro López Núñez, cumplen un bien social estas pequeñas economías, porque el capital ahorrado ha de emplearse en otras benéfico-sociales, a la par que

ha de aumentarse y multiplicarse como lo patentiza una hoja divulgadora que ante mí vista tengo, donde se indica que imponiendo 381,50 pesetas anuales, desde los seis años de edad, se percibe al cumplir los veinticinco un capital total de 10.000 pesetas. Y si al "nacer un niño ingresamos una peseta, dicha peseta a los veinticinco años, se habrá transformado a capital rescatado en 2,34 pesetas, y a capital cedido en 2,81 (en otra ocasión os explicaré en qué consiste esto de capital cedido y reservado).

Así, que, queridos amigos, por interés propio y por el bien nacional y social, te-

remos que ser previsoros y poseer la virtud del ahorro; pero nuestras economías no tenemos que guardarlas en un rincón del baúl o bajo una losa; hay que abrir una libreta en un banco o en la Mutualidad Escolar; para que personas activas y emprendedoras lo empleen y utilicen en obras de importancia y trascendencia nacional y social, cumpliendo así el fin que Dios le ha asignado.

Canciones, deportes, estudio o ambiente de montaña y de mar. Albergues de verano de las Juventudes de la Sección Femenina.

LA EXALTACION - Mantequeras - Ultramarinos

Especialidad en embutidos de fabricación propia QUESOS - LEGUMBRES - LICORES Economía en precios - Pozo Amarillo, 13 - Teléfono 17-8

LUNES, DIA 9, INUGURACION DE SU SUCURSAL MARIA AUXILIADORA, 33 Teléfono 3766 - SALAMANCA VISITE nuestra EXPOSICION

Registro Civil

Nacimientos

Isidoro Sánchez Herrera, Francisca Estévez Ramos, María del Carmen González Villa, María del Pilar Nuñez García, María del Carmen Montero Vicente, Miguel Ángel Martín López, Ana María García Gallego, Agustina María del Rosario de Palma Estrella Hoyos, Jacinto Antonio Méndez Cabanillas, María del Carmen Larrasa Rodríguez, María Cristina Blanco Blanco, Pedro Sánchez Sánchez, Pablo Armando Guerra Martín.

Matrimonios

Leandro Tomás Montejo de Castro con Angélica Eugenia Borrero Rodríguez; Serafín Gómez Sánchez con María del Pilar Tavera Baz.

Defunciones

Vicente Pérez Delgado de diecinueve años, Josefa Fraile Martín, de sesenta y tres años; Abelardo Sánchez Ramos, de sesenta y cinco; Juana Jiménez Salazar, de cincuenta y cuatro; Alvaro Hernández López, de cincuenta y nueve.

El TIEMPO

Temperaturas de ayer en Salamanca

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagán, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas: Máxima: 27,4 grados, a las 16,45 horas. Mínima: 14,6 grados, a las 6,55 horas.

Doctor URBINA

UROLOGIA Plaza Mayor, 9. Consulta: 12 a 2. Teléfono 1042. C. S. n.º 185

Serafín de Dios

MEDICINA GENERAL Piel, Sífilis y Urticaria. Análisis clínicos. Consulta de 11 a 2 y de 7 a 9. CLAVEL, 6. Tel. 1957. C. S. 57

TODOS LOS MARTES

venta extraordinaria de MEDIAS a precios sensacionales en

EL MEDIO

PORTALES DE SAN ANTONIO, 4

Medias super gasa, de 24, a 15,90
Medias finísimas, de 20,50, a 14,75
Medias transparentes, de 19,50, a 12,90
Medias irrompibles, de 16, a 11,80

TEJIDOS EL METRO

La casa que vende más barato de Salamanca



BANCO MATIAS BLANCO COBALEDA, S. A. SALAMANCA

Habiendo sido aumentado el número de las Cajas de alquiler instaladas en su Cámara Acorazada, las pone a la disposición de su distinguida clientela y público en general, pudiendo solicitarse tarifas en las oficinas del mismo.

Colegio «El Sagrado Corazón de Jesús»

AVENIDA DE MIRAT, 55 TELEFONO 4154 Primera Enseñanza, Ingreso, Preparación de asignaturas pendientes de Bachillerato y Comercio. EXAMEN DE ESTADO CLASES DESDE EL DIA 16 DE JULIO

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA - CATARRO - PIEL - BRONQUIOS ESTUFA NATURAL Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre. Teléfono 18. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario, a las diez y media mañana y ocho tarde (C. S. 15)

Riegue ahora y pague en octubre o diciembre

BALCAR

Instalaciones de riego por goteo y aspersión. Teléfono 128 Ciudad Rodrigo

8 y 11, UNICO DIA de actuación de la genial e insuperable

LUISITA ESTESO

con su gran espectáculo **Arte**

Rumbo y Gracia ORIGINALIDAD GRACIA

COLISEUM - 4,30 y 7,45. Programa doble.

Alas de juventud (Tolerada), y el estreno **La canción del plateado**

A las 11: **ALAS DE JUVENTUD** Estos teatros estarán perfumados por EMILIA - ANTONIO

TEATRO BRETON Desde las 4,30

CINEMA TARAMONA Desde las 4,30

Simultáneamente en los dos locales. Sensacional programa doble

REJAS HUMANAS por Chester Morris, y

EL DIFUNTO PROTESTA por Robert Montgomery DOS PELIGROSAS GARANTIZADAS

PROGRAMAS QUE TODO EL PUBLICO ADMIRA OTRA VEZ

CINEMA SALAMANCA A las 4,30, 7,30 y 10,45

EXITO APOTEOSICO **EL ENEMIGO DE LAS MUJERES** = y = **ODIO EN LA SOMBRA** No tolerada

Moderno Desde las cuatro Verónica Lake y Joan Caulfield, en **Pensión histórica** Gene Tierney y Dana Andrews, en **Laura**

TEATRO GRAN VIA Aire frío acondicionado

A las 4,30, 7,30 y 10,50

LAS MODELOS (Autorizada mayores) - El más bello TECNICOLOR de Rita Hayworth, con Gene Kelly, y **LUNA SIN MIEL** Tolerada menores - Fred Mac Murray y Claudette Colbert

Tradiciones y leyendas populares

La tendera del Covacho

La vida humana es un año que tiene su primavera. Esta primavera se llama "Infancia".

La felicidad de la niñez, se funda principalmente, en que la razón no es "día", sino espuma de vago "crepúsculo".

La razón es una poderosa luz que despierta de sí la inteligencia humana, pero al alumbrar, destruye muchos milagros, entre ellos el de la fe.

Cuando llegamos al estado de razón, comienza la bancarrota de un inmenso tesoro de ilusiones que queda perdido para siempre.

A aquel millón de bellos desparates, que son como páginas de oro en el libro del pensamiento infantil, corresponde la vieja leyenda que circunda como una aureola a los desmesurados canchales de "El Covacho".

Ella es de mediana edad, como lo era el día de su nacimiento. Calza alpagatas de cáñamo, siempre nuevas; medias azules, de algodón, que debe llevar atadas a la pierna con ligas de muletón; vistiendo un manto de bayeta verde, bien atado a la cintura; lleva un buen cuajado de agremanes y canutillos, y sobre su cabeza, siempre recién peinada, se destaca el monumento de su moño de picaporte, átrave-

tendera del Covacho mantiene su establecimiento de acuerdo con la más pura tradición, y para su tienda, nada quiere con las deslumbrantes fotografías del comercio actual.

En la aldea, todos los muchachos de todas las generaciones, podríamos, sin pecar, haber jurado nuestra convicción sobre la existencia de la tendera.

Por la Pascua de Resurrección, se nos avivaba a todos el deseo de establecer relaciones personales con el misterioso personaje. Era un día echado al campo a donde íbamos por cuadrillas, portando cestas repletas de hornazos y otras golosinas caseras, hechas el Sábado Santo, después de las ceremonias del "fuego nuevo" hecho con yesca, eslabón y pedernal, cuando se salía de la iglesia con alegres barruntos de próxima Resurrección.

No había día en el calendario esperado con mayor ilusión, y no sabemos por qué, la esperanza de ver a la tendera se manifestaba aquel día más viva y prometedora. Para qué decir que yo no habría cambiado la esperanza por todo el oro del mundo.

Llegábamos a la canchera hambrientos de misterio y de aventura. Buscábamos la puerta de la fascinadora mansión, pero un hado, enemigo de los exploradores de misterios, nos puso siempre fuera de camino, y con su poder desorientador, nunca nos dejó llegar al ojo de la cerradura, por donde seguramente hubiésemos visto el prodigio, aunque siempre "estuvimos muy cerca".

Cuando se abría la escuela, después de vacaciones de Semana Santa, doña María, nuestra maestra, sabía que era preciso resignarse a gastar un mes en discursos comentarios en torno al vario resultado de nuestra empresa. Y por más que aquello fuese en evidente perjuicio de la tabla de dividir o de la declinación gramatical, no había sino agotar un fuerte presupuesto de cristiana resignación. Por último, allí quedaba la tendera en su casa inaccesible, de la que sin falta, habíamos de tomar entera posesión en la Pascua del año siguiente.

Vivimos en un siglo de extenuación. Un huracán desvas-

tador, va desde el campo de la vida humana al campo del espíritu, aniquilando cuanto halla al paso. Esto me hizo temer que la tendera hubiese muerto, y que no fuese ya más que polvo entre el polvo de memorias derrumbadas. Pero la semana pasada, fui yo a la aldea ("treinta años después"). Allí me conocen todos los muchachos, que en cuanto me ven, vuelcan sobre sí las mejores manifestaciones de cariño. Y uno me dijo, que como anda con las ovejas por las inmediaciones del Covacho, "ve muchas veces a la tendera, que sale p'allí a hacer media; y que endenantes, cuántos le guipaba se echaba a la uña, pero que ya juye menos cada vez..."

Espero yo, por tanto, en vista de este progresivo acercamiento, que este zagal pueda muy pronto darme noticia de sus colloquios con la tendera del Covacho.

En fin, que la tendera sigue allí; plena de vida y sin el menor quebranto en su importancia; con sus telas, sus medias y su hiladillo, alimentando la lámpara maravillosa de la Ilusión, con lo que la infancia de la aldea, continúa, como hace siglos, dada al gusto de un inmenso y dorado tesoro que nunca se acaba.

MOISES GONZALEZ Peñacaballera, junio de 1951

GAFAS
ULLOA-OPTICO
CONCEJO, 12
SALAMANCA

CAMPAMENTO BATA-LLA DE ARAPILES

Las emociones de todo género han animado ya al Campamento en el primer día de nuestra estancia en él.

Las tormentas, con el furor propio de la sierra que nos rodea han intentado aguararnos la fiesta; pero no habían contado con que al Campamento "Batalla de Arapiles" no hay quién lo tosa, avergonzadas, se han tenido que retirar, dejando paso a Febo.

El jefe del Campamento está contentísimo con sus muchachos, dice que hay muchos de verdad. Salamanca y Ciudad Rodrigo nos han enviado a la flor y nata de su juventud.

Un metro cúbico, por lo menos, de las fuentes (especialmente la de "La Charra"), que hacen crecer al Tormes, ha consumido ya cada acampado, y los filetes, que aquí en Gredos son especiales, han sido devorados en cantidades industriales.

El turno ha comenzado a desarrollarse sin novedad alguna, y la salud de todos los acampados es excelente.

Hoy, domingo, desembarco y pongo a la venta dos vagones de vacas y novillas en plena producción y próximas a parir, de las mejores villas pastiegas de la provincia de Santander. Para tratar, Paseo de Canalejas, número 107, Ramón Salas.

20 años menos en 15 minutos!

LOTAL

TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO - CARASA

La noche perturbada

Cuando llega el verano, nuestra primera preocupación son el radio, los cañes y los perturbadores callejeros, vulgo "gamberros". Estos tres contumaces enemigos de la paz nocturna se concilian para torturar nuestros oídos y desparatarnos los nervios, en desplazado acoso. Y contra ellos no hay defensa posible. Cumplen su cometido inexorablemente, a contrapelo de todo civismo y de los celosos vigilantes del orden público.

Sesudos varones sostienen que la noche debe ser amable tregua en que, tras el diario trajín, recompongamos y tonifiquemos nuestro mecanismo físico y mental. Pero esto, que parece fuera de posible discusión, hoy día no pasa de mera teoría ideal, rayana en lo anacónico.

Ahí está, para corroborarlo el aparato receptor del vecino, quien, sin duda, podrá permitirse el lujo de pasarse la mañana hecho un lirón, en compensación de la trashedada radiofónica. A las dos, y aun más, del nuevo día, sigue sonando estrepitosamente, sin que nos valga cerrar la ventana, tomando la heroica resolución de renunciar al aire refrigerante que por ella recibíamos.

Ahí está el perro del otro vecino, ladrando furioso otras tantas las pisadas de un transeúnte, o respondiendo galantemente al mensaje que su congénere le envía desde un corral cercano.

Ahí, también, como no, los empuetados alborotadores, que escudándose en la impunidad de las sombras, se desatan en gritos torpes e inconvenientes y canturrean chabacanas canciones, animados del generoso deseo de molestar al prójimo.

El estudio luchará inútilmente por aislarse dentro de sí mismo e hilar las ideas; y el devoto de Morfeo ha de resignarse a esperar la hora avanzada del silencio, propicia al sueño apetecido.

Pero no hay mal que por bien no venga, como reza el archisabido refrán. Así, la ocasión la pintan calva para ejercitar y perfeccionar la santa paciencia.

Nos place grandemente que el vecino tenga una potente radio para amenizarle la estancia en el hogar; que posea, asimismo, un perro, celo su guardián de él, y que, en fin, reboten buen humor los vándalos nocturnos. Mas guardémoslos Dios de que unos y otros se obstinen en hacernos saber a viva fuerza, con tan ostensibles abrumadoras señales.

Dominados por un impulso primario defensivo, pensamos entonces, por el adecuado orden de correspondencia, en la lámpara fundida súbitamente, en los perreros (y, después de todo ¿qué culpa tienen los infelices y fieles animales? A éstos acabaríamos indultando) y en la porra bien blandida del gendarme.

Esta ausencia de respeto, no sólo al individuo, sino también a la sociedad, constituye una

de las lacras más reprobables y bochornosas que padecen las ciudades. Póngase un poco de mesura en las expansiones callejeras. Usese, mas no se abuse, de la legítima y noble libertad ciudadana. Claro que, según puede advertirse, ésta resulta estrecha para cierta clase de gentes. Ellos dirán que la libertad consiste en hacer cada uno su real gana. Lo demás: sociedad, educación cívica, respeto a los semejantes, corrección de maneras, etcétera, etcétera, todo, pura monserga. Y en este trance, resulta ingenioso pretender con razones abridoras a estos conspicuos conciudadanos la puerta de las entendederas. Tienen los goznes oxidados.

Es desolador pensar que el hombre, no ya en los más pavorosos acontecimientos bélicos, sino hasta en los sucesos cotidianos más insignificantes, emplea su mayor tesón en probar que es el primer enemigo de sí mismo.

Si no se logra reprimir tales demasías, lector amable, no nos queda otra solución que huir, huir durante estos meses de verano, a algún tranquilo y apartado villorrio. Como cantara Fray Luís de León en su poema "A la vida del campo":

¡Qué descansada vida la del que huye el mundanal ruido!

Y objetarán ellos: ¿Quién sería ese fraile tan raro? ¿Qué insipidez! Bueno, a la postre, en un fraile puede disculparse.

Y aun más; si acaso se enteran de que vivió en el siglo XVI, reforzarán así su argumento: "Claro, eso era entonces. Estos tiempos son otros". ¡Verdad evidéntisima! Tan evidente, como penosa.

¡Pobres de nosotros! No escribimos más que despropósitos y vaciedades. Bien merecido tenemos que nos motejen de reaccionarios, por nuestra extemporaneidad.

U. TRILLA MARTIN

J. RODRIGUEZ ESTEVEZ
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 6.
Pozo Amarillo, 4, 2.º C. S. 171

RAMON LEDESMA
Enfermedades de la Infancia.
Rayos X. Consulta a las doce.
J. A. P. de Rivera, 25-27, T. 1654
C. S. n.º 42

ILCAC
OFRECE
1.000.000 de pesetas para colocar en hipotecas sobre rústicas y urbanas.

CASAS
Barrio Garrido, 68.000 pesetas, siete habitaciones. Oira, llave en mano, 72.000.
En la Prosperidad, una 20.000, rentando el 7 por 100.
Varias más, todas céntricas, en Avenida de Mirat, Mercado de San Juan, calle Zamora, etc., etc.

FINCAS RUSTICAS
Finca de recreo y huerta a 7 kilómetros de Salamanca, tres pozos, dependencia, casa señores y hotelano, electrificada, en 225.000 pesetas. Otra en Santa Marta, con casa de recreo y terrenos.

BAR
Bien montado, sitio céntrico, mucha clientela, se traspasa por cambio de negocio.

ILCAC
Finca - Traspasos - Hipotecas
SERIEDAD ABSOLUTA
Plaza Mayor, 25. Telf. 1675
(Entrada por las escalerillas de San Martín)

Preparación para el ingreso en las Academias General Militar, del Aire y Escuela Naval en la Academia San Fernando

CONDICIONES MINIMAS: 5 Cursos de Bachillerato y 16 años de edad.
CURSO: 20 de septiembre. Cursillo de Verano, 2 de julio
En la última convocatoria de la Academia General ingresaron los señores Martínez Yuste y Gal's, preparados en esta Academia en ocho meses

DIRECTOR: A. Mateos Bacas
Ingeniero militar, ex profesor de la Academia de Ingenieros del Ejército
TELEFONOS: 3900 y 3901 del Cuartel de Ingenieros

GANGA
POR 12 PESETAS (vale 30), para propaganda de esta casa, le remitiremos contra reembolso lujoso fregillo (tres piedras, en oro alemán, inalterable). Mande medida del dedo en una tira de papel a BISUTERIAS AMERICANAS, de devoción, dentro de los ocho días, caso de no agradar. En plata o en plata cromada, el mismo precio. Ganará dinero representándonos en los pueblos

Una gran exaltación de la Ciudad Eterna

En esta nueva hora

Por ANGEL DOTOR

(De la Real Academia Hispano-Americana)

Hace poco más de un año, con motivo de una, entonces incipiente, empresa exaltadora de la cultura religiosa, exteriorizamos nuestra opinión de que la trascendencia de los actuales momentos que vive el mundo occidental, coincidentes con la celebración, en 1950, del llamado Año Santo, había de traducirse en la surgencia de tributos relevantes de reactualización católica que significaran decantar a Roma y al Papado. Y a fe que aquella lógica prefiguración no tardó en convertirse en ostensible efectividad, pues el breve lapso transcurrido ha supuesto la sucesión de numerosas aportaciones de tal índole. Empero, ninguna tan sobresaliente, en el aspecto editorial, como la que en la obra "Roma", cuya publicación en castellano acomete ahora la barcelonesa casa Bosch, viniendo así a rendir un nuevo, y en verdad excepcional, servicio a la cultura espiritual del mundo hispánico.

"Roma" es una de esas creaciones monumentales que superan cuanto en su índole se había hecho precedentemente, condición exigida de antemano para sobresalir de todo un acervo tan copioso como el que integra la bibliografía existente acerca de tan cardinal tema. Imponiase, más aun que el budo texto, la parte gráfica deslumbradora, y de aquí que, partiendo del clásico apotegma tomista de que el conocimiento sólo puede adquirirse a través de imágenes, se planease un libro singular en el que la reproducción objetiva constituyera el elemento esencial, como medio adecuado para la enseñanza, al ser su acción más intensa y perdurable que la de la propia letra impresa.

Para la publicación de tan trascendental libro coordinaron su consciente capacidad y fervoroso entusiasmo una pléyade de figuras eminentes, que ahora ven, gozosas, como se corona su plausible anhelo: figuras agrupadas en derredor del que cabe concepcionar como principal autor, Leonard von Matt. Este célebre artista, maestro impar de la fotografía, supo aprehender con singular penetración, en larga serie de vistas maravillosas, el sentido objetivo de cuanto de monumental y estético encierra la Ciudad Eterna, que "es no sólo un conjunto de obras de arte, sino que, en sí misma, una obra de arte excepcional", en la expresión del Marqués de Lozoya. Tal acierto, si plenamente lo advierte todo lector que comienza a hojear la obra, vese corroborado con el testimonio de la viva conmemoración que expresó su Santidad el Papa—a quien la misma está dedicada—cuando le fueron mostrados el plan y los elementos que asegurarían su relevancia.

Está acertadamente calificada como obra clásica—que, a más de ese benéfico de Pío XII, ha sido recomendada por el arzobispo Constantini, presidente de la Comisión Central pontificia para el arte eclesástico en Italia, y aprobada por el profesor De Angelis, Director General del Departamento de Monumentos y Bellas Artes del Ministerio de Instrucción Pública Italiano, y por el Comité Central del Año Santo en Roma—, cuenta un total de 600 páginas de grabados, 16 láminas en color y más de 300 páginas de texto. De sus dos tomos, en gran

formato, ha aparecido en estos días, el primero, que se titula "El Arte en Roma", como en el que han colaborado S. I. el doctor Christianus Caminada, obispo de Chur, autor de la introducción; Leonard von Matt, de las fotografías, composición y distribución, y el doctor Distler von Balihasar, que ha redactado el texto de literatura técnica, figurando como asesores los doctores Bircher, Reding de Ampos y Speier, los tres pertenecientes a los Museos Vaticanos. Su contenido capilar es el siguiente: Crecimiento y florecimiento de la Roma antigua. Grandeza romana. Lujo romano. La antigua escultura en Roma. Primer período del Cristianismo. El Cristianismo se convierte en religión del Estado. Decadencia del Imperio. Basílicas del primer período cristiano. Mosáicos. Edad Media guerrera. Arte románico. Palacios. Patios. La cultura del primer período del Renacimiento. Grandes pintores del Vaticano. Miguel Angel, escultor. Miguel Angel pintor. La iglesia de San Pedro y la plaza de San Pedro. El arte de la construcción (plazas). Iglesias barrocas. Columnas, techos y bóvedas artísticas. Altares. Escultura barroca. Escalinatas. Fuentes. Jardines.

El tomo segundo, que verá la luz dentro de tres meses, se rotula "Papado y Vaticano", con las siguientes firmas: S. I. el doctor Philippo Bernardini, Nuncio Apostólico en Berna, autor de la introducción; Leonard von Matt, de las fotografías, composición y distribución, y el doctor Paul Krieger, Prototario Apostólico de Roma, el Padre Beat Ambord, S. J., Director de las emisiones alemanas de Radio Vaticano, que han redactado el texto. Sus capítulos titulan así: El Papado y el Vaticano. La cuna romana. El Estado Vaticano. El Año Santo. Significado e historia de los Años Santos. El Año Santo de 1950. Demás está encomiar, tras lo ya expuesto, que "Roma" entraña un sublime cántico en imágenes a la Ciudad Eterna, habida cuenta del caudal de belleza y magnificencia que la misma atesora y lo hábil y fielmente que ha sido plasmado por L. von Matt, por lo cual puede decirse que la obra viene a construir el más completo archivo de arte y monumental de la capital del Orbe católico y un recuerdo digno e impercedero, del Año Santo. Con razón se ha afirmado que "sobre las ruinas grandiosas del pasado, sobre los monumentos de la Roma antigua, medieval y moderna, se levanta a modo de arco triunfal la serie de láminas de Leonard von Matt, captadas por

el fotógrafo, desde grandes esenciales perspectivas, muy encima del estilo reportero; en lugar constituya arquetipo de documentación fotográfica por realismo sobrio, pues proyecta su justo sentido lo que son muestras del viejo y cristiano ecletismo, ya que, lejos de hacer el ecletismo fácil, contribuye a facilitar la comprensión espiritual del proceso evolutivo del Arte de la Historia. Así resulta afinada y armoniosa la elección conjunta de todo un programa secular que comienza los primeros tiempos del Cristianismo y prosigue con la evolución de las culturas subsiguientes, las cumbres del arte antiguo y del cristiano desde el Imperio hasta el esplendor del Renacimiento y del Barroco, cuyos timonios fotográficos, sugieren profundas y provechosas consideraciones.

Todas esas magistrales obras del Arte eterno tienen su adecuado marco en el volumen ya publicado, cuya factura nada puede desear, por su espléndida magnificencia, en la suma de detalles atinentes a papel, tipografía, encuadernación, etc. También debe mencionarse la aportación de dos nombres españoles ilustres, el marqués de Lozoya y el profesor Astán Peña, a cargo quienes ha estado redactor el admirable prefacio y cuidas de detalles conjuntos de la edición castellana, respectivamente.

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS DEMOCRATES IGLESIAS
Avenida Mirat, 8. Teléfono 150.
C. S. n.º 182

EMILIO CASTRO GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta: 12 a 2 - 6 a 7
Libreros, 16, 1.º C. S. 171

Documento Nacional de Identidad
Foto "LOS ANGELES"
Les hará rápidamente una bonita fotografía por la mínima cantidad de 5,00 las tres fotografías.
Foto "LOS ANGELES"
Gmo. Franco, 13. Telf. 1700
Frente a los Italianos

Cuchol

CONTRA LOS MOSAICOS DEL VECINO

ANTONIO GARCIA SANCHEZ
Ha trasladado su consulta de UROLOGIA a Gran Vía, 15.

Concurso para la mujer
ORGANIZADO POR LAPIZ DE LABIOS FIRDRAK

con los siguientes valiosos e interesantes PREMIOS

- 1.º Una magnífica máquina-muelle para coser.
- 2.º Un elegante reloj de oro, de pulsera, para señora.
- 3.º Una bicicleta, último modelo, para señora.
- 100 Premios consistentes cada uno en un lindo estuche de piel con dos barajas para juegos de pinoche y canasta.
- 150 Premios, consistentes cada uno en un par de finísimas medias nylon.
- 250 Premios, consistentes cada uno en un tubo de la deliciosa y refrescante Colonia Sólida FIRDRAK.

Atrás un premio extraordinario de Ptas. 10.000.—en efectivo, a sortear el 16 de Agosto entre todas las concursantes que envíen sus cupones hasta el día 15 de dicho mes.

Las BASES completas para tomar parte en este Concurso pueden solicitarse en las Farmacias.

EL QUI USAN LAS MUJERES MAS BELLAS DEL MUNDO.

Solo estas FIRDRAK son las que tienen el sello de la mujer.

El motor industrial por excelencia aplicable a todas las modalidades de la producción.

Caracterizado por SU ELEVADO PAR DE ARRANQUE
SU MINIMO CONSUMO
SU ROBUSTA CONSTRUCCION
SU MAGNIFICO RENDIMIENTO

MOTOR "DA"

MADRID - PLAZA DE LA LEALDAD, 3

GENERAL ELECTRICA ESPAÑOLA

LOTAL

20 años menos en 15 minutos!

TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO - CARASA

Tiene un cutis perfecto

es un cutis LOTAL

En verano, el cutis está expuesto a la triple amenaza del aire, el sol y el agua del mar. Para evitar sus efectos debe recurrir a la Crema LOTAL, cuyo poder vitamínico suaviza, vivifica y, sobre todo, protege la epidermis contra la acción nociva de los elementos.

Antes de exponerse al sol practique un ligero masaje con la Crema LOTAL. A cambio de este pequeño cuidado diario evitara los manchas, rojeces, resaca de la piel, obteniendo así la delicada belleza de un cutis siempre suave y terciopelado.

Por la noche, al acostarse, aplíquese la Crema LOTAL. Solo así conseguirá todo el año un cutis perfecto, un cutis LOTAL.

LOTAL crema vitamínada

LAPIZ DE LABIOS FIRDRAK

Envíe a tiempo su cupón y podrá optar al premio extraordinario de Ptas. 10.000.—

Los DEPORTES

Programa para hoy

"Supa Ferreira"

Primera categoría:
A las 5, San Fernando-A. A. Soesanos, en El Calvario.
A las 7, Ciovin-Ojal.
Segunda categoría:
A las 9, Juventud Barchmans, en la Unión.
A las 9, "Carmen-Casablanca, en E. y Des. anso.
A las 11, Purísima-Alcázar en E. y Decanso.

PELOTA

A las 6,30, en el Frontón Campo de Tiro, dos grandes partidos.

Campo de Tiro y Deportes

PROGRAMA DEPORTIVO PARA HOY, DOMINGO, DIA 8 TIRO DE FLATO

A las cuatro de la tarde: Primera tirada, nueve platos, sin eliminación. Distancia, diez metros. Matrícula, 15 pesetas. Premio, el 70 por 100.

Segunda, nueve platos, sin eliminación. Distancia, 12 metros. Matrícula, 15 pesetas. Premio, el 70 por 100.

Tercera, nueve platos, sin eliminación. Distancia, 10 metros. Matrícula, 15 pesetas. Premio, el 70 por 100.

PELOTA

A las seis y media de la tarde, dos partidos de pelota a mano.

1) Sánchez-Vicente, de Tejerías, contra Pérez Paniagua, de Salamanca.

2) Sensacional partido, encuentro p.d. por los hermanos "Fetatos", de Ciudad Rodrigo, contra Montero-Alonso, de Alba y Encinas.

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

Leveque (francés) ganó la cuarta etapa, Le Treport-París

Seis de los ocho corredores españoles formaron en el grupo que se clasificó en el noveno lugar

Le Treport. (Urgente).—Esta mañana, a las once cincuenta horas, ha sido dada en esta localidad la salida de la cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia.

Han tomado la salida 116 corredores.

La etapa comprende 188 kilómetros, con el siguiente recorrido: Le Treport-Mers Aumale, 47 kilómetros; Granvillers, 67; Beauvais, 99; Meru, 124; Pontoise, 141; Saint Germain, 166, y París, 188.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

París.—El francés Leveque ha ganado la cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia.

La clasificación se estableció en la forma siguiente:

- 1.º Roger Leveque (Oeste-Sudoste), en 4 horas, 43 minutos y 15 segundos. (Velocidad media, 39 kilómetros 82 metros por hora).
- 2.º Jean Bandassari (Francia), 4-3-37.
- 3.º Cláudio Chuvreux (Bélgica), 4-3-37.
- 4.º Domisique Porlini (Países), 4-3-37.
- 5.º Lucien Teisseire (Francia), Todos en el mismo tiempo.
- 6.º Apo Lazarides (Francia), 4-4-4.

7.º Raymond Guegan, 4-45-36
8.º Germain Derticke (Bélgica). Mismo tiempo.
9.º José Serra (España).
10. Miguel Gual (España).
11. Dalmacio Langarica (España).
12. Francisco Massip (España). Todos en el mismo tiempo 4-50-28.

CLASIFICACION GENERAL

París.—Depués de la cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, la clasificación general se establece en la forma siguiente:

- 1.º Jean Diederich (Luxemburgo), 22-16-5.
- 2.º Roger Leveque (Oeste-Sudoste), 22-47-47.
- 3.º Jean Baldassari (Francia), 22-46-5.
- 4.º Constant Ockers (Bélgica), 22-48-2.
- 5.º George Meuner (Oeste-Sudoste), 22-48-6.
- 6.º Lucien Teisseire (Francia), 22-48-9.
- 7.º Attilio Redolfi (Países Bajos), 22-49-12.
- 8.º Gilbert Banvin (Este-Sudoste), 22-50-16.
- 9.º Giovanni Rossi (Suiza), 22-49-37.
10. Raphael Gieminiani (Francia), 22-51-5, etc.

21 horas, 47 minutos y 4 segundos.

30. Gual, 22-51-8.
67. B. Ruiz, 23-51-15.
76. M. R. Driguez, 23-5-18.
98. Massip, 24-8-35.
108. Serra, 24-13-12.
107. Victor Ruiz, 24-13-18.

También nosotros podríamos tener "Fiesta del pedal"

"Zaragoza.—(Mencheta). — Se celebró la Sexta Fiesta del Pedal, organizada por el Comité regional y los Clubs ciclistas locales.

La salida fue dada a las ocho de la mañana, tomando unos 2,000, que por las calles céntricas, se dirigieron a la basílica del Pilar, donde una Comisión hizo entrega de un monumental ramo de flores.

Luego continuaron hasta San Juan de Mozarrifar, donde se celebró una misa de campaña, y a continuación la tradicional comida de hermandad."

Con algo de nostalgia, leemos, recortamos y pegamos, la noticia que encabeza este comentario.

"También nosotros podríamos tener "Fiesta del pedal". Salamanca cuenta con cerca de tres mil ciclistas; en la provincia hay más de diez mil. Esa labor de captación, no ha sido todavía intentada por nuestros Clubs hacia la formación de una serie de filiales; no hay pueblo donde bien el secretario, párroco, maestro, etcétera, o tenga bicicleta y, a lo mejor, deseos y aficiones de trabajar por el ciclismo. ¡Animos!, sólo hace falta escribir trescientas ochenta y cinco cartas.

En la capital, ya es otro cantar; esos cientos de ciclistas que esperan a los corredores, para estorbárselos, en sus llegadas, no suelen figurar en las listas de socios, de nuestros Clubs.

Carreras, muchas carreras y comenzar, aunque sea timidamente, nuestra "Fiesta del Pedal", sería la mejor propaganda.

Un festival en el ruedo de la Plaza de Toros, aunque fuese pluri-entendido a otros deportes locales, ahora que, gracias a "La Mariñeca", el ruedo es netamente salmantino. Una excursión, con acto religioso, a la típica ermita de la Virgen del Peral, poco más allá de San Cristóbal de la Cuesta, para facilitar la concurrencia de ciclistas infantiles y juveniles y, al regreso, un triunfal desfile, Glorieta y calle de Zamora abajo, hasta la Plaza Mayor, en esas doradas tardes de nuestro otoño.

La idea queda aquí, que es nuestro único deber.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

BIBLIOTECA POPULAR

A partir del jueves, día 12 del corriente, queda abierta al público, la Biblioteca del Campo de San Francisco, con arreglo al siguiente horario:

MÁÑANAS: DE 11 a 1
TARDES: de 5 a 8
Salamanca a 8 de julio de 1951.

UNA ESTUPENDA BICICLETA

Mototracción

¡GRATIS PARA USTED!

¿Quiénes serán los dos corredores españoles mejores clasificados en la VUELTA CICLISTA A FRANCIA?

Elija usted dos nombres del recuadro adjunto y escribalos en el cupón

EQUIPO ESPAÑOL

Bernardo Ruiz
Manolo Rodríguez
José Serra
Victor Ruiz
Dalmacio Langarica
Miguel Gual
Francisco Massip

CUPON SEMANA 2.ª

Don con domicilio en la calle núm. PRONOSTICA que los dos primeros corredores españoles clasificados en la Vuelta ciclista a Francia serán:

1.º
2.º

(Firma)

(Este cupón es válido únicamente hasta el día 15.)

Si usted acierte, puede hacerse dueño de una estupenda BICICLETA

Mototracción

LA ACTUACION DE LOS ESPAÑOLES

En esta batalla de la cuarta etapa, los corredores españoles no pasaron desapercibidos, ni mucho menos.

Los más activos fueron Bernardo Ruiz, Miguel Gual y José Serra.

En el equipo español hemos de destacar su magnífico espíritu de camaradería, que se patentó cuando Gual tuvo un pinchazo cerca de la meta. Inmediatamente, Massip y Victor Ruiz, se apartaron de su bicicleta para atenderle.

Mariano Cañardo, su director técnico, se muestra muy satisfecho de sus hombres, porque seis de ellos, José Serra, Miguel Gual, Bernardo y Victor Ruiz, Manuel Rodríguez y Dalmacio Langarica, terminaron en el pelotón que se clasificó en noveno lugar.

Sólo Francisco Massip, fatigado al final de la etapa, se clasificó en el centésimo lugar, pero solo a dos minutos y cincuenta y nueve segundos del vencedor.

En la clasificación general, Dalmacio Langarica es el que está mejor, en el vigésimo noveno puesto, a solo cinco minutos y veinticuatro segundos del que marcha a la cabeza, el luxemburgués Jean Diederich.

CLASIFICACION DE LOS ESPAÑOLES

París. En la clasificación general de la Vuelta Ciclista a Francia, los corredores españoles figuran en los siguientes puestos:

10. Langarica, tiempo total,

Dr. MORAZA

CATEDRÁTICO DE CIRUGIA

De 1 a 3 - Poño Martín, 9 Tel. 1583 C. S. n.º 31

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de Consulta: de 11 a 2. Concejo, 9, 2.º, izqda. Tel. 1285 C. S. n.º 14.

"LA JULIANA"

MAS RESISTENCIA!!

VIGUETAS DUERO

Fabricante y concesionario para Salamanca y Zamora: Recesvinto Pérez Enisme

Velázquez, 13 Teléfono, 1432 SALAMANCA

REMO

Salamanca integrada en la Federación Centro. - Ello facilitará la celebración de buenas regatas. - ¿Estará entre ellas la de bateles?

Por acuerdo de la Federación Española de Remo, ha quedado constituida en Madrid la Federación Centro de Remo, comprendiendo las provincias de Madrid, Valladolid, Salamanca, Zamora, Ciudad Real y Toledo, la cual, bajo los auspicios de la Federación Española, propulsará el ejercicio del remo en Madrid y provincias de su Federación, celebrando competiciones, festivales, etc., que estimulen la práctica de este deporte. Para el desarrollo de sus fines ha quedado formada la siguiente directiva:

Presidente honorario, excelentísimo señor don José del Corral.

Presidente, don Ismael Olalla Cuenca.

Vicepresidente, don Andrés Serrano Portillo.

Secretario, don Félix Cifuentes Langa.

Tesorero-contador, don Antonio Ribera.

Vocales: don José Luis Priarte de Bétencourt, don Emilio Fernández Vallejo y don Abelardo Fernández.

Un comentario, que bien lo merece la noticia anterior.

Entre los fines que se propone el nuevo organismo está, como es de presumir, la propaganda de este deporte, mediante la celebración de regatas.

"Pues bien: el Fluvial tiene las suspensas el pasado año, de bateles, en la feria, por carencia de agua en el Tormes, problema que este año, no se suscitó. Recordaremos a nuestros lectores que las tripulaciones del Plus Ultra, Banco de España, Editorial Católica y Educación y Descanso, se trasladaban a nuestra ciudad en unas condiciones económicas tan favorables, que aun persisten, que sería de desear, ahora que nuestro Excelentísimo Ayuntamiento está preparando el programa de festejos de la feria, que con su ayuda, la misma del pasado año, y la de la nueva Federación, más la del Fluvial, pudiese ser un número precioso, al mismo tiempo, popular y gratuito, esa regata de bateles integrada en ese mismo festival que, en los principios de la feria, ofrece el Fluvial a la ciudad.

J. BELLIDO

PIEL, SIFILIS, VENEREO

Consulta a las 12 y a las 8

Antonio Espinosa, 10. (Esquina General Sanjurjo). Teléfono 2140 (C. S. 11)

TRAJES BAÑO de señora

ULTIMAS NOVEDADES

Antes de adquirir su traje de baño, no deje de admirar nuestros modelos y precios.

Trajes de baño "Orquídes" de tejido abullonado elástico en todos los sentidos, por 242 y 265 pesetas.

Trajes de baño, "Sirena", modelo americano, de raso y goma, 300 y 400 pesetas

Trajes baño lana, 198 pts

Trajes baño algodón, desde 55 pesetas.

Trajes baño niño, desde 44 pesetas.

Gorros baño plexi, 25 pts.

Turbantes fantasía, 25 pts.

Bolsos baño plexi, 50 pts.

MODELOS EXCLUSIVOS

INDUSTRIAS DEL HORMIGON INHOR

OFRECE

Viguetas de hormigón pretensado INHOR.

Jácanas cargaderas INHOR.

Bovedillas prefabricadas INHOR.

Representante exclusivo para Salamanca

Carlos Romo Baranda

DEPOSITO: San Gregorio, 13. Teléfono 3555 (frente a la Peña Celestina)

Dr. MORAZA

CATEDRÁTICO DE CIRUGIA

De 1 a 3 - Poño Martín, 9 Tel. 1583 C. S. n.º 31

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de Consulta: de 11 a 2. Concejo, 9, 2.º, izqda. Tel. 1285 C. S. n.º 14.

Eva

(Entre Plaza Mayor y Corriollo)

VEA ESCAPARATES!!

noticias de TOROS

PRIMERA CORRIDA DE LA FERIA DE SAN FERMIN

Buena actuación de Calerito

Pamplona. — Primera corrida de feria de San Fermín. Lleno completo. Preside el alcalde. Toros de Concha y Sierra, que dieron regular juego. El quinto fue sustituido por haber sido rechazado por los veterinarios por uno de García Fonseca, de Salamanca.

Antonio Velázquez, en su primero, que llegó quedado el final, estuvo valiente con la muleta y voluntarioso y mató de tres pinchazos y un descabello. (Palmas.)

En su segundo se adonó con la muleta, oyendo musca por su valentía y buen íteco y terminó de tres pinchazos y descabello. (Palmas.)

Rafael Ortega, en su primero, estuvo valiente con la capa y en quites y con la muleta estuvo valentísimo, con desplantes y adornos a pesar de que el bicho está difícil. (Palmas) y acabó de tres pinchazos y el descabello. (Muchas palmas.)

En su segundo, estuvo decidido y valiente, no pudiendo hacer faena, pues el toro no pasaba. Terminó de una estocada tendida. (Palmas) y pitos al toro en el arrastre.)

Calerito, en su primero, con la izquierda muy valiente, oyendo ovaciones y música. Desplantes y adornos para una estocada y descabello a la tercera. (Ovación, petición de oreja y vuelta.)

En su segundo hizo una faena apretada, dando series de naturales, pero sin ligar. Continuó valiente, oyendo ovaciones y música y despachó de una estocada tendida y descabello a la segunda. (Muchas palmas.)

Una revolución Circense

Dentro de breves días se presentará nuevamente ante el público salmantino el gracioso Circo Téboli, que hace tres años exhibió un famoso espectáculo con una pista y un escenario. Este año podrán admirar un programa cumbre de cien artistas internacionales en LA GRAN REVISTA DEL CIRCO, al estilo de los famosos circos extranjeros; primor de arte, lujo, técnica y dinamismo. Algo verdaderamente sorprendente y nunca visto. Felicitamos a la empresa Barceña-Perezotti, ya que no ha escatimado sacrificios para presentar un espectáculo de tal envergadura hasta conseguir su exito apoteósico.

MEJORIA DE MARTORELL

Madrid.—El diestro Martorell, cogido en la corrida de Asociación de la Prensa, volverá a los ruedos antes del día 22, pues está muy mejorado de la cornada.—(Logos.)

TOROS en PEREÑA DE LA RIBERA

El 22 del corriente mes y su hora de las doce, se celebrará en la Casa Consistorial, la subasta pública de adjudicación de dos novilladas, que entrarán lugar en esta localidad, los días 9 y 10 de septiembre, bajo el pliego de condiciones que obra en Secretaría y por el tipo máximo de 19.000 pesetas.

Lo que se publica para general conocimiento de quien pudiera interesarle.

Pereña a 3 de julio de 1951. E. alcalde-presidente.

Dr. Prada Garrido

Ex-Profesor, por oposición, de la Facultad de Medicina, Ex-Director, por oposición, del Dispensario Antituberculoso Central.

Director del Sanatorio Nacional de los Montalvos

PULMON Y CORAZON

General Moia, 11. Teléf. 1980 C. S. n.º 140

INDUSTRIAS DEL HORMIGON INHOR

OFRECE

Viguetas de hormigón pretensado INHOR.

Jácanas cargaderas INHOR.

Bovedillas prefabricadas INHOR.

Representante exclusivo para Salamanca

Carlos Romo Baranda

DEPOSITO: San Gregorio, 13. Teléfono 3555 (frente a la Peña Celestina)

Carbones PONFERRADA

Si no conoce nuestras antracitas tipo A, B y T, que recibimos en régimen de exclusiva, haga una prueba y comprobará su calidad excepcional, Magallanes, 16 (frente a la Estación). Tel. 3378

HERNIADOS

Se evitan bragueros y engorrosos vendajes, adquiriendo el insuperable CIERRE AUTOMÁTICO HERNIUS (patentado), una creación exclusiva de nuestra acreditada marca con todas las garantías de comodidad, precisión y seguridad. (Censura Central Sanitaria 12.144.)

VISITA EN SALAMANCA El jueves, día 12 del corriente, de diez a once en el CONSULTORIO DEL DOCTOR SERVIA, Prado, 4.

Gabinete Ortopédico.

Rambal Cataluña, 34, Barcelona **Hernius**

La feria de la Blanca

Vitoria. — Esta mañana ha facilitado "Chopera", al Ayuntamiento, los carteles para las corridas de fiestas, aunque todavía faltan por concretar uno de los novilleros y algunas de las ganaderías que ha prometido dar el próximo martes. La combinación de toreros es la siguiente:

Día 4 de agosto.—Luis Miguel Dominguín, Manolo González y "Lirio".

Día 5. — Manolo Vázquez, Juanito Posada y un novillero mejicano.

Día 6.—Arruza, Aparicio y Martorell.

Una de las ganaderías con las que se cuenta, es la de don Alipio Pérez Taberneru, otra la de Villamarta y la tercera será también andaluza. (Logos.)

El Dr. Gaona habrá depositado ya la cantidad reclamada

Méjico.—El doctor Alfonso Gaona, empresario de la Plaza de Toros de Méjico, ha anunciado que hoy, sábado, hará entrega en efectivo de la cantidad que reclama el Sindicato del Espectáculo Español (Sección Tauroma), en nombre de varios de sus afiliados y en concepto de contratos incumplidos.

De la cantidad total serán descontados cincuenta y ocho mil pesos, que corresponden a las reclamaciones de Cagancho, reclamaciones que serán ultimadas cuando el doctor Gaona se traslade a Madrid a últimos de este mes de julio.

Dr. Prada Garrido

Ex-Profesor, por oposición, de la Facultad de Medicina, Ex-Director, por oposición, del Dispensario Antituberculoso Central.

Director del Sanatorio Nacional de los Montalvos

PULMON Y CORAZON

General Moia, 11. Teléf. 1980 C. S. n.º 140

INDUSTRIAS DEL HORMIGON INHOR

OFRECE

Viguetas de hormigón pretensado INHOR.

Jácanas cargaderas INHOR.

Bovedillas prefabricadas INHOR.

Representante exclusivo para Salamanca

Carlos Romo Baranda

DEPOSITO: San Gregorio, 13. Teléfono 3555 (frente a la Peña Celestina)

Dr. Prada Garrido

Ex-Profesor, por oposición, de la Facultad de Medicina, Ex-Director, por oposición, del Dispensario Antituberculoso Central.

Director del Sanatorio Nacional de los Montalvos

PULMON Y CORAZON

General Moia, 11. Teléf. 1980 C. S. n.º 140

INDUSTRIAS DEL HORMIGON INHOR

OFRECE

Viguetas de hormigón pretensado INHOR.

Jácanas cargaderas INHOR.

Bovedillas prefabricadas INHOR.

Representante exclusivo para Salamanca

Carlos Romo Baranda

DEPOSITO: San Gregorio, 13. Teléfono 3555 (frente a la Peña Celestina)

Carbones PONFERRADA

Si no conoce nuestras antracitas tipo A, B y T, que recibimos en régimen de exclusiva, haga una prueba y comprobará su calidad excepcional, Magallanes, 16 (frente a la Estación). Tel. 3378

HERNIADOS

Se evitan bragueros y engorrosos vendajes, adquiriendo el insuperable CIERRE AUTOMÁTICO HERNIUS (patentado), una creación exclusiva de nuestra acreditada marca con todas las garantías de comodidad, precisión y seguridad. (Censura Central Sanitaria 12.144.)

VISITA EN SALAMANCA El jueves, día 12 del corriente, de diez a once en el CONSULTORIO DEL DOCTOR SERVIA, Prado, 4.

Gabinete Ortopédico.

Rambal Cataluña, 34, Barcelona **Hernius**

Usted maquilla su rostro...

Maquille también sus cabellos con

IMEDIA CRISTAL

La tintura de los grandes peluqueros

VUELCO DE UN CAMION MILITAR EN EL CAMPAMENTO DE LOS MONTALVOS

HUBO UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS

A las ocho de la tarde de ayer, y cuando emprendía el regreso a Salamanca desde el campamento de tiro de los Montalvos, un camión del Regimiento de Infantería "La Victoria" número 28, de guarnición en nuestra ciudad, volcó aparatosamente con todos sus ocupantes.

Ocho de ellos resultaron heridos, siendo trasladados con la mayor rapidez al Hospital militar de la Santísima Trinidad, donde fueron curados por los médicos de guardia.

A consecuencia de las graves heridas recibidas, falleció uno de los sargentos, del que tan sólo sabemos se apellida Verdial. Otros cuatro de los ocho heridos quedaron hospitalizados en dicho Centro, y los tres restantes, después de curados, fueron trasladados a sus respectivos domicilios, pues las heridas son de carácter leve.

El suceso, como decimos, ocurrió en las inmediaciones del campamento, en el camión que le une con la carretera general, el cual, debido a las torrenciales lluvias caídas durante las tormentas de ayer, se encontraba en pésimas condiciones para circular por él. Según parece, el vuelco se produjo al tomar una curva.

E. SALA MARTINEZ

MEDICO DIRECTOR

del Dispensario Central Antituberculoso

Benidá Mirat, 29. Teléfono 4048 C. S. 145

DAMASO S. DE VEGA

Médico por oposición del H. Clínico, Cirugía General. A. Digestivo

Ose Jáuregui, 12 (P. de Zamora) Teléfono 4055

José Angel SERVIA

Médico Puericultor. Enfermedades de la infancia. Rayos X. Consulta a la una, Prado, 4. C. S. n.º 84

DE TENGA AL TIEMPO

USANDO A DIARIO EL AGUA CUTANEA

Kusa

8 TONOS

HERNIADOS

Se evitan bragueros y engorrosos vendajes, adquiriendo el insuperable CIERRE AUTOMÁTICO HERNIUS (patentado), una creación exclusiva de nuestra acreditada marca con todas las garantías de comodidad, precisión y seguridad. (Censura Central Sanitaria 12.144.)

VISITA EN SALAMANCA El jueves, día 12 del corriente, de diez a once en el CONSULTORIO DEL DOCTOR SERVIA, Prado, 4.

Gabinete Ortopédico.

Rambal Cataluña, 34, Barcelona **Hernius**

Digame Ud... Nuño



Un poco lejos está aún el mes de septiembre. Pero, sin embargo, ya nos gusta saber lo que va a haber de festejos para entonces. Y nadie mejor que don Anselmo Nuño, presidente de la Comisión de festejos, podía darnos un anticipo —pequeño anticipo porque el verdadero programa no está aún resuelto— de lo que serán esos días tan esperados siempre.

—¿Usted dirá, señor Nuño?

—¿Qué pregunta es esta?

—Pues allá va. ¿Hay mucho dinero para los festejos?

—Más que el año pasado.

—¿Cuánto?

—Nos han quedado ciento treinta y dos mil pesetas.

—¿Y cuántos habrán?

—Unas ciento sesenta y tantas mil del presupuesto ordinario.

—¿Entonces cuánto se ha gastado en las de San Juan de Sahagún?

—Exactamente 23.000. Pero luego hay que contar con lo gastado en el homenaje a Breton.

—¿Y con esas 132.000 pesetas, qué se va a hacer?

—¡Magros!

—¿Habrá las tradicionales verbenas en los sitios acostumbrados y en los barrios de la ciudad?

—Con concursos?

—Eso más adelante podrá concretarse.

—¿Continde, por favor.

—Proyectamos un gran festival infantil en la Alameda, al que queremos rodear de los mejores atractivos posibles para que participen todos los chiquillos de Salamanca.

—¿Otra cosa interesante?

—Dos magníficas sesiones de fuegos artificiales. Una en la Plaza Mayor, que no ofrecerá ningún peligro. Y la otra será una colección de fuegos acuáticos entre los dos puentes.

—¿Más?

—Aparte tendremos sesiones de cine al aire libre, partidos de pelota en los frontones de Tejares y Campo de Tiro, pruebas deportivas en abundancia e interesantes y las gigantillas, cohetes correspondientes y los dulzaineros.

—¿Y de las pruebas deportivas?

—La nota más sensacional será el Concurso Hípico Nacional, una cosa que no se ha visto nunca en Salamanca. Después tenemos la clásica Vuelta Ciclista a Salamanca, campeonatos diversos, pruebas acuáticas y de motorismo, que también estarán bien organizadas para que puedan participar corredores de cartel. Todo está a falta de la cooperación de los Clubs y Organismos.

—¿Y el complemento de todo esto?

—Las Empresas de los cines y teatros tienen la palabra. Yo sé, particularmente, que se piensan "echa la casa por la ventana".

—¿En cuanto a las fiestas religiosas?

—Las fiestas religiosas tendrán también su importancia. Este año habrá dos oradores magníficos que espero serán del agrado del público.

—¿Y de toros?

—Eso es capítulo aparte. Te puedo decir que "La Merisca" traerá a lo mejor de nuestra fiesta nacional para que las corridas sean las mejores de España. Habrá tres corridas y una novillada y los precios serán un poquito más altos que el año pasado.

—¿Carteles?

—¡Eso, amigo mío, queda para los redactores tuyos...

—¿Y cuándo los va usted a reunir?

—Antes del día 25, desde luego.

—¿Entonces cree usted que las fiestas serán bonitas?

—Serán mejor que el año pasado, lo que ya es decir bastante.

—¿Pues qué espera, don Anselmo, que buena falta hace.

atalaya por Javier de Montillana

El toro ibérico, que en épocas lejanas estaba emplazado a la entrada del puente romano, por la plaza de la Ribera, va a ser repuesto, según acuerdo de la Comisión Municipal Permanente, en su sesión última, a sugerencias de, excelentísimo señor gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva, presidente de la Comisión provincial de Monumentos.

La idea es excelente y una vez más se manifiesta el espíritu del señor Pérez Villanueva, en orden a las tradiciones, historia y arte que toda ciudad debe conservar, como legado de los siglos. Existe en este hecho, algo así como una rectificación, que sólo en parte puede lograrse, ya que completar la restauración con los castilletes que había en la mitad del puente es imposible. Estos desaparecieron por la "inspirada" concepción de aquella otra Junta de Monumentos del siglo XIX, que determinó la demolición de alicornos y castilletes, para "despejar las líneas" del puente, sucediéndose más tarde la del toro ibérico, que está durmiendo su sueño de piedra —como mal menor— en el Museo provincial, y que por esa idea de conservación, aún puede llevarse a efecto la reparación.

El toro, según los eruditos, fué en su origen un símbolo de fortaleza y de victoria, quizá por la costumbre de las luchas tan festejadas, e incluso un rito pagano, que dio fama al "toro de San Marcos", extendido en casi todas las regiones de España, haciendo figurar a un astado en solemnidades religiosas, llegando hasta llevarlo a las procesiones.

"Ven conmigo a Talayuela a la feria de San Marcos, allí verás un toro arrodillado ante el Santo".

dice una copla popular extremeña, recogida por Rodríguez Morínigo, en su documentación "Diccionarios tópicos de Extremadura".

Por muchos años duró la costumbre salmantina de unir a la festividad de San Marcos, la espantada del toro por las calles, desde la iglesia de la Puerta de Zamora y que felizmente quedó suprimido, recordándose más tarde por aquella otra del toro de fuego, que pasó igualmente al recuerdo de las tradiciones.

Pero el culto al toro ibérico es diferente. La historia de los toros de Guisando, cuyo origen se remonta al siglo XVI, cuatro de los cuales todavía pueden verse en las inmediaciones del pueblo, en las estribaciones de la sierra de Gredos, obedeció a la conmemoración de alguna célebre batalla de la época romana, encontrándose igualmente en diversos puntos de la península manifestaciones de esta clase.

Nuestro toro ibérico, el que había a la entrada de la puente, seguramente, poseía también su simbolismo, ya que en el escudo de la ciudad figura. Pero, además de la historia o tradición que representara, como vestigios de la dominación romana, en unión de la mitad del puente, con sus castilletes, queda toda la evocación de una época.

La Puerta del Río o Ribera de Curtidores, es un lugar que respira historia y tradiciones. Desapareció la puerta de entrada a la ciudad, por la que el cartaginés Aníbal penetrara victorioso y después vencido, existiendo desvinculada y rota la vieja iglesia de Santiago, románica mudéjar, del siglo XII, sin recuerdos materiales de la Puerta del Alcázar, para hacerse poético al trasponer la puente, en la ruta de la Calzada de la Plata de Mérida a Astorga, al conjuro de la Peña Celestina, escenario posible de la tierna historia de los amantes Calixto y Melibea, de Fernando de Rojas.

Allí, a la entrada del puente romano, estaba el toro ibérico, que dio lugar a la peculiar escena del Lazarillo del Tormes y el ciego, cuando al pasar el muchachuelo de Tejares conduciendo a su "señor", éste le dijo: —"Lázaro, llega al oído de este toro y oírás gran ruido dentro de él".

—Yo dice el lazarrillo— simplemente llegué creyendo así, y como sintió que tenía la cabeza a par de la piedra, afirmó recio la mano y dióme una gran calabazada en el diablo del toro, que más de tres días me duró el dolor de la cornada y díjome: —"Necio, aprende que el mozo del ciego un punto ha de saber menos que el diablo..."

Admirable y digna de los más sinceros elogios, es la idea de nuestra primera autoridad civil y de la Comisión provincial de Monumentos, al reponer el toro de la puente. Con ella vuelven recuerdos y se manifiestan deseos de mantener vivas las tradiciones y la historia, siquiera reflejadas en pequeños detalles, como éste del toro ibérico y tantos otros, como debieran tenerse en cuenta, aunque como en el caso de los castilletes, no quedasen "despejadas" las líneas de algunos lugares...

EL TORO Y LA PUENTE

Primera misa

Don Esteban Blas García, otrora sacerdote de Jesucristo el día 8, por la imposición de las manos del Pontífice en Salamanca, excelentísimo y reverendísimo señor doctor Fray Francisco Barba-Viejo, celebrará solemnemente por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa, en la festividad de la Santísima Virgen del Carmen en su parroquia titular, a las once de la mañana.

Serán padrinos eclesiásticos; de honor, don Ildefonso Emiliano Vicente; de altar, don Juan Manuel Sánchez Gómez, profesor del Seminario Menor.

Actuará como orador sagrado don Wenceslao Yubero Pérez, cura económico de Encinas de Abajo y como padrinos seglares, don Esteban Blas Campos y doña Juana García Gutiérrez, padres del nuevo sacerdote.



La Sacramental de Sancti-Spiritus

Hoy celebra la fiesta del Santísimo Sacramento, la parroquia de Sancti-Spiritus.

A las nueve de la mañana habrá misa de comunión para los cofrades y fieles y, seguidamente, se impondrán las insignias a los nuevos cofrades.

A las once, se oficiará la misa solemne, predicando el reverendo Padre José García y García de Castro, superior de los Misioneros del Sagrado Corazón de María, de esta residencia.

Por la tarde, a las ocho, después del Santo rosario y rezadas las completas, saldrá la procesión con el Santísimo, que recorrerá la Cuesta de Sancti-Spiritus, Gran Vía, Cuesta de la Raqueta, Paseo de Canalejas y Cuesta de Sancti-Spiritus, finalizando con la bendición en el interior del templo.

Notas de Sociedad

Se encuentra en su dehesa "La Nava", don Vicente López Jiménez y señora.

Fajas, sostiene, modelos exclusivos, ABRAHAM. Concejo, número 9.

Han salido para su dehesa de Muchachos, los señores de Liarado (don Ramón) y sus hijos los señores de Ambrosio (don Manuel).

Flores artificiales, ABRAHAM. Concejo, 9.

Regresó de Roma la señora doña Trinidad Baza de Poudereux.

Artículos de limpieza, en DROGUERIAS RECIO.

Mañana es el santo de don Cirilo Montero.

Regresó de Madrid, don Luis Vergara Asensio.

Saló para San Sebastián, Celedonio Motta.

Novelas nuevas de la Colección "Violeta", a dos pesetas ejemplar. LIBRERIA DE NUÑEZ, Rúa Mayor, 13.

Saló para Santo Domingo de la Calzada (Logroño), el Director del Instituto Nacional de Enseñanza Media "Lucía de Medrano", don Gustavo Bueno Martínez.

FRINE. Instituto Científico de belleza. Procedimientos modernos, para tratamiento del cutis, depilación, tratamiento del cuerpo, etc. Avenida Alemania, 1, principal.

Saló para Candelario, doña Carmen Yuste Sánchez, maestra de Candelario, acompañada de su hermana Bent.

Saló para La Garganta (Cáceres), don Hipólito Portela Fernández y señora.

FALLECIMIENTOS

A la avanzada edad de setenta y dos años de edad, y confortado con los auxilios espirituales, falleció en San Pedro de Rozados, el pasado día 6, el señor don Ladislao Sánchez Cruz, cuya personalidad era bien conocida en nuestra ciudad, donde contaba con innumerables simpatías.

Por sus envidiables dotes de simpatías y por su trato afable y cordial, el finado se granjeó el aprecio y la amistad muy sentida en aquel lugar y en nuestra ciudad, donde los suyos gozaron de la estimación más leal.

Por medio de estas líneas enviamos la expresión de nuestra condolencia más sentida a su desconsolada esposa, doña Benedicta Otero Cruz; hijo, don Antonio Sánchez Otero; hija política, doña Salvadora Díaz Sánchez; sobrinos, don Arturo, don Victoriano, doña Pilar y doña Alicia Martín Otero; tios, primos y demás familia.

—A la edad de sesenta y seis años, y confortado con los auxilios espirituales y rodeado de los solicitos cuidados de los suyos, falleció en nuestra ciudad el señor don Sigifredo Domínguez Sánchez, constructor de obras, tan querido y apreciado por todos cuantos le conocieron y trataron, ya que veían en él al hombre laborioso, bueno, que entregó todos sus esfuerzos y energías a su profesión, adquiriendo gran prestigio. Por

excelentes cualidades de hombre sencillo, por su carácter afable y cordial, don Sigifredo se granjeó siempre el cariño y la amistad sincera. Puede decirse que con su eterna ausencia el finado ha dejado en esta vida una estela de vivos recuerdos, que serán siempre recordados por todas sus amistades.

En estas horas de dolor enviamos a sus familiares la expresión de nuestra condolencia más sentida por tan irreparable desgracia. Así, pues, nuestro más sentido pésame a sus desconsolados hijos, don Constancio, don Victoriano, doña Antonia, don Sigifredo y don Manuel; hijos políticos, doña Isabel Ramos, don Juan Ramos, doña María Hernández, doña Juana Lorenzo, doña María Cleofé Juan y doña Pilar Cabezas; hermanos, don Bernabé, don Angel, don Francisco, don Jesús y don Valeriano Domínguez (industriales); hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás apreciada familia.

—A los sesenta y ocho años de edad, y después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, falleció ayer, en Béjar, el industrial de Madrid, don Cándido González Rodríguez, persona muy prestigiosa que contaba con gran número de amigos, no sólo en la capital de España, donde tenía un almacén de artículos sanitarios, sino en la vecina ciudad bejarana, donde era muy apreciado.

Su bondadoso carácter y afabilidad en el trato le granjearon la consideración y respeto de cuantos con él sostuvieron alguna relación.

Al dar cuenta a nuestros lectores de la noticia de su muerte, enviamos la expresión de nuestro más sincero pésame a su desconsolada esposa, doña Leandra Bonilla Guijo; hijos: José, Conchita, Mercedes y Carmen; hijos políticos: Pilar García y Rafael Sánchez; hermanos: Bernabé, Mercedes y Santos; hermanos políticos, sobrinos, nietos y demás familiares, a la vez que suplicamos una oración por el descanso de su alma.

ANIVERSARIO

Aún perdura en la memoria de todos los que gozaron de sus amistades, el trágico suceso que privó de la vida a las señoritas Aurorita García Sáez y Luisita García Sáez, y de la señora doña Antonia

Julio Pérez Martín MEDICO

Ha trasladado su domicilio y consulta a la calle Gran Vía, 15, principal (frente al Gobierno civil)

Vida RELIGIOSA

PARROQUIA DEL CARMEN

Solemnes cultos que los feligreses de esta parroquia consagraron este año del VII Centenario a su excelsa Patrona y titular la Santísima Virgen del Carmen. Darán principio el día 8 de julio.

Todos los días, a las nueve, misa cantada y novena.

A las ocho y media de la tarde, exposición, rosario, novena y reserva.

Predicará todo el novenario el R. P. Juan Rey, S. J., superior de esta residencia.

Día 16.—Fiesta principal. Misa de comunión general y primera de niños. A las once, misa solemne, que celebrará por primera vez el nuevo presbítero don Esteban Blas, predicando en la misma don Wenceslao Yubero, económico de Encinas de Abajo.

Mejoramiento físico y sana formación, logran las niñas españolas en los Albergues de las Juventudes de la Sección Femenina.

DOCTOR CUERVO

Suspende su consulta DESDE EL 12 HASTA NUEVO AVISO

JOSE URBINA

Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Santísima Trinidad (Consulta gratuita)

Particular Sanatorio María Teresa

Teléfono 1042-1038. C. S. n.º 100

Instituto Higiene Pecuaria, S.L. (INHIPE)

Sueros y vacunas de uso veterinario. Especialidades. Inyectables. Depósito de productos en Salamanca

Dirección: Ramiro Prieto Picazo, Ramos del Manzano, 5, principal, Izquierda

Vacuna contra la Peste Aviar = INHIPE

Bacterina contra el cólera y tifosis aviar. Bacterina contra el coriza de las aves. Vacuna contra la viruela y difteria aviar

FRASCOS DE 100, 50 Y 25 C. C.

Care sus ganados y aves con productos INHIPE, de absoluta garantía. Se hacen envíos por correo

Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario

DE INTERES PARA LAS EMPRESAS DE ESTA CAPITAL

Se participa a todas las empresas de esta capital, que a partir de esta fecha, y debido a las actividades campamentales, quedan suspendidas las clases semanales que se vienen dando en cumplimiento de la orden del Ministerio de Trabajo de 10 de abril de 1942, reanudándose las mismas en fecha que se comunicará oportunamente a cada una de las empresas.

No obstante se advierte que para efectos de altas, bajas y certificados, así como para lo relacionado con campamentos, las horas de oficina, a partir de hoy, serán de diez de la mañana a dos de la tarde.

4.500 PESETAS

Viaje a París. Duración 12 días. Estancia 6 días

Inscripciones: VIAJES MELIA

V. Coronado, 2 Telé. 2050

PUBLICAR un libro es difícil, pero

El cine busca guionistas

y Ud. puede serlo. Escribanos: TELECINEMA STYL.

Talleres, 63, BARCELONA

TRES ACCIDENTES DE AVIACION ocurrieron ayer en Inglaterra

PERECIERON LOS ONCE TRIPULANTES DE UN TETRAMOTOR NORTEAMERICANO

Londres. (Urgente).—Un avión tetramotor se ha estrellado a las doce de la mañana (hora local), cerca de Carstairs (Escocia). Hay cinco supervivientes. Se ignoran más detalles. (Efe.)

OTRO ACCIDENTE

Londres. (Urgente).—Un avión de pasajeros perteneciente a la compañía belga Sabena, ha caído al mar en el Canal de la Mancha, según noticias recibidas en Londres.

Varias embarcaciones han zarpado urgentemente para el paraje del accidente. (Efe.)

DETALLES DEL PRIMER ACCIDENTE

Londres.—El avión tetramotor que se ha estrellado en Escocia es un aparato militar norteamericano, según anuncian los funcionarios del aeropuerto de Prestwick. Llevaba a bordo únicamente su tripulación. El accidente se produjo en Carstairs, inmediatamente después de caer a tierra, el avión se incendió.

EL TERGERO

Londres.—Poco después de las doce y media se ha registrado un tercer accidente aéreo. Un avión de pasajeros perteneciente a una compañía suiza ha tenido que amarar en el Canal de la Mancha. Una lancha de salvamento zarpó inmediatamente de Dungeess con dirección al paraje del accidente.

No se sabe si hay víctimas. El avión se dirigía desde Basilea al condado de Kent. Debería haber aterrizado en su punto de destino a las nueve de la mañana. A partir de las diez, Basilea dió la señal de Alarma. Inmediatamente comenzaron las averiguaciones y a las doce y media pudo ser localizado el aparato. (Efe.)

Los ONCE TRIPULANTES, MUERTOS

Londres.—Las últimas noticias que se reciben de Escocia con respecto al accidente sufrido por un tetramotor hacen temer que sus once ocupantes, de la aviación norteamericana, hayan perecido. Los restos del aparato que se estrelló e incendió, están, al parecer, esparcidos en amplia zona (Efe.)

EL SEÑOR DON LADISLAO SANCHEZ CRUZ

ha fallecido en San Pedro de Rozados, el 6 de julio de 1951 a los sesenta y dos años de edad después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Benedicta Otero Cruz; hijo, don Antonio Sánchez Otero; hija política, doña Salvadora Díaz Sánchez; sobrinos: don Arturo, don Victoriano, doña Pilar y doña Alicia Martín Otero; tios, primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Mañana, lunes, a las diez y media, se dirá la misa de entierro, en la iglesia parroquial de San Pedro de Rozados, que será aplicada por el eterno descanso del alma del finado.

EL SEÑOR DON SIGIFREDO DOMINGUEZ SANCHEZ

(CONSTRUCTOR DE OBRAS)

FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 7 DE JULIO DE 1951 a los sesenta y seis años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus desconsolados hijos: Constancio, Victoriano, Valeriano, Antonia, Sigifredo y Manuel; hijos políticos: Isabel Ramos, Juan Ramos, María Hernández, Juana Lorenzo, María Cleofé Juan y Pilar Cabezas; hermanos: Bernabé, Angel, Francisco, Jesús y Valeriano Domínguez (industriales); hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia. Suplican a sus numerosas amistades una oración por su alma.

Conducción del cadáver: Hoy día 8, a las siete de la tarde. Casa mortuoria: Plaza Poniente, 16 (Arrabal).

Funerál: Mañana, día 9, a las diez de la mañana. Iglesia parroquial: Santísima Trinidad (Arrabal).

SEGUNDO ANIVERSARIO de AURORITA GARCIA SAEZ ANTONIA SAEZ IGLESIAS y LUISITA GARCIA SAEZ

que fallecieron, respectivamente, a los catorce, treinta y nueve y diecisiete años de edad, en Salamanca, los días 9 y 10 de julio de 1949, víctimas de trágico accidente, después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su desconsolado padre y esposo, Mariano García González; abuelos y madre; tios, hermanos, tios políticos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de sus almas, y asistan al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de Sancti Spiritus, de esta ciudad, el día 9, a las diez de la mañana, por lo que recibirán especial favor.

EL SEÑOR DON CANDIDO GONZALEZ RODRIGUEZ

(industrial de Madrid)

FALLECIO EN BEJAR, EL DIA 7 DE JULIO DE 1951 a los sesenta y ocho años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Leandra Bonilla Guijo; hijos: José, Conchita, Mercedes y Carmen; hijos políticos, Pilar García y Rafael Sánchez; hermanos: Bernardo, Mercedes y Santos; hermanos políticos, sobrinos, nietos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Conducción del cadáver: Hoy, a las siete de la tarde. Domicilio: Carretera del Castañar, 4

Funerál: Mañana, lunes, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, de Béjar.

Funeraria: «La Solédad», de Béjar